
وزارت صمت اعلام کرد که اختلالات چند روز 
اخیر در ارسال پیامک‌های رجیستری حل شده 
است. اخیرا گزارش‌هایی از اختلال گسترده 
در پیامک رجیستری موبایل منتشر و علت آن 
اختلافات مالی اپراتورها با دستگاه‌های دولتی 
عنوان شده بود. موضوعی که حمید محله‌ای- 
مدیرکل دفتر خدمات فنی، مهندسی و نگهداری 

وزارت صمت، نیز آن را تایید کرده است.
این مقام مسئول با اشاره به قانون تعیین 
تعرفه‌های خدمات مرکز توسعه تجارت 
الکترونیکی گفته که برای خدمات سامانه همتا 
در سال ۱۳۹۸، کمیسیون تنظیم مقررات وزارت 
ارتباطات، تعرفه تصویب شده بود و تا فروردین 
۱۴۰۰ این مصوبه به قوت خود باقی بود و تعرفه 
خدمات رجیستری تلفن همراه را مشخص 
می‌کرد؛ اما مسئولان وقت وزارت ارتباطات با 
این استدلال که این هزینه را باید دولت بدهد، 

این تصمیم را لغو کردند و در بودجه ۱۴۰۰ دیده 
شد، اما بودجه موردنظر هم پرداخت نشد. بنابراین 
مشکل این است که در حال حاضر نه بودجه 
تعیین شده و نه مصوب‌های در کمیسیون در 
دسترس است. البته محله‌ای ابراز امیدواری کرده 
که ظرف چند روز آینده، وزارت صمت با سازمان 
تنظیم مقررات وزارت ارتباطات به تفاهم نهایی 

برسد و این مشکل به طور اساسی حل شود.
او همچنین از اپراتورها خواسته که نگران پرداخت 
هزینه‌های خود نباشند. چراکه عدم پرداخت به 
دلیل موانع قانونی بوده که به زودی با همکاری 
سازمان تنظیم مقررات و ارتباطات رادیویی رفع 

خواهد شد.
گفتنی است پیامک رجیستری حاوی استعلام 
اصالت تلفن همراه به‌منظور بررسی قانونی 
بودن، نو یا دست دوم بودن، مشخصات فنی 
دستگاه، اطلاعات نشان‌تجاری، مدل، شرکت 

گارانتی‌کننده و نظایر آن است. گوشی‌هایی که 
پیامک مبنی بر غیرقانونی بودن گوشی دریافت 
کنند، ۳۱ روز مهلت استفاده داشته و پس از آن از 

شبکه سرویس نخواهند گرفت.
بنابراین قطع پیامک منجر به عدم آگاهی از 
اصالت دستگاه می‌شود و می‌تواند خریداران را با 

مشکلات جدی مواجه کند.
مشتریان می‌توانند قبل از خرید تلفن همراه، 
با پیامک‌کردن شناسه ۱۵ رقمی IMEI )که 
روی جعبه تلفن همراه درج شده است( به شماره 
۷۷۷۷، اصالت تلفن همراه را استعلام کنند. به 
طور کلی انجام فرآیند استعلام اصالت از طریق 
درگاه‌های ارتباطی سامانه همتا امکان پذیر 
است که این درگاه‌ها عبارتند از سامانه پیامکی 
۷۷۷۷، کد دستوری #۷۷۷۷*، اپلیکیشن 
 همتا و وبسایت اینترنتی همتا به نشانی

.hamta.ntsw.ir 

رئیس سازمان نظام پرستاری بیان کرد: بسیاری 
از کشورهای جهان حضور پرستاران ایران به دلیل 

دانش و توانایی بالای آن‌ها استقبال می‌کنند.
به گزارش ایلنا رئیس سازمان نظام پرستاری با 
بیان اینکه متأسفانه زمینه‌های جذب و ماندگاری 
پرستاران در کشور فراهم نشده است از مهاجرت 

روزانه ۵ تا ۶ پرستار ایرانی خبر داد.
»محمد میرزابیگی« رئیس سازمان نظام 
پرستاری کشور در مورد مهاجرت پرستاران 
اظهار کرد: روزانه ۵ تا ۶ پرستار  و ماهانه بین 
۱۰۰ تا ۱۵۰ پرستار به خارج از کشور مهاجرت 
 می‌کنند که این مسأله برای کشور جای 

نگرانی دارد.
وی افزود: اگر پرستاری طرح یا سربازی خود 
را گذرانده باشد، هیچ مانعی برای رفتن‌ها 
آن‌ها نیست. زمینه‌ای هم برای جذب یا 
ماندگاری آن‌ها در ایران وجود ندارد. مقصد 

این پرستاران گوناگون است، از کشورهای 
اطراف مانند قزاقستان، کشورهای حاشیه 
خلیج فارس و اربیل کردستان عراق تا 
 کشورهای اروپایی و آمریکایی مقصد پرستاران 

ایرانی است. 
رئیس سازمان نظام پرستاری بیان کرد: بسیاری 
از کشورهای جهان حضور پرستاران ایران به دلیل 

دانش و توانایی بالای آن‌ها استقبال می‌کنند. 
میرزابیگی در رابطه با نحوه رسیدگی به تخلفات 
در حوزه پرستاری نیز اظهار کرد: هیئت‌های 
بدوی و تجدیدنظر ما با سازمان نظام پزشکی 
مشترک است و عموما قصورهای پرستاری و 
شکایت بیمار از مجموعه پرستاری به صورت 
مشترک با این سازمان بررسی می‌شود، لذا 
در قانون نظام پزشکی هم ذکر شده است که 
این تخلفات به صورت مشترک بررسی شوند. 
وقتی مشکلی برای یک بیمار به وجود می‌آید 

 یک تیم از پزشک تا پرستار مورد سوال 
قرار می‌گیرند. 

وی همچنین در مورد آسیب‌های شغلی پرستاران 
نیز اظهار کرد: در دانشگاه‌های علوم پزشکی 
کشور دفتر رسیدگی به حوادث شغلی وجود دارد 
و وزارت بهداشت دفتر سلامت محیط کار وجود 
دارد. حوادث شغلی و فرسودگی شغلی به صورت 
همزمان برای پرستاران وجود دارد. پرستاری 
که به صورت همزمان در سه جا کار می‌کند؛ 
پرستارانی که در بخش کرونا بودند یا پرستارانی 
که در بخش سرطان خدمت ارائه می‌دهند اینها 
در معرض فرسودگی شغلی هستند یا پرستارانی 
که در بخش شیمی درمانی کار می‌کنند یا در اتاق 
عمل، گازهای بیهوشی را استفاده می‌کنند در 
معرض گازهای سمی بوده و ممکن است حوادثی 
برای آن‌ها به وجود بیاید به همین دلیل باید از این 

پرستارها حمایت کرد. 

سامسونگ مانند بسیاری از شرکت‌ها پس از آغاز حمله 
نظامی روسیه به اوکراین، از بازار این کشور خارج شد 
اما با طولانی شدن جنگ و رکود در بازارهای دیگر، این 
غول کره‌ای ممکن است فعالیتش در روسیه را از سر 
بگیرد. به گزارش ایسنا، سامسونگ پس از آغاز جنگ 
روسیه در اوکراین، مانند بسیاری از شرکت‌ها، با اشاره 
به تحولات ژئوپلیتیکی، فروش محصولات و تراشه به 
روسیه را متوقف کرده بود. این اقدام متهورانه‌ای برای 
شرکتی بود که ۳۴ درصد سهم در بازار تلفن هوشمند 
روسیه داشت و فروش در این کشور، حدود چهار درصد 
از درآمد جهانی سامسونگ را تشکیل می‌داد. همچنین 

سامسونگ شش میلیون دلار برای کمک به اقدامات 
بشردوستانه در اوکراین، اهدا کرد. با گذشت شش ماه 
از جنگ که هیچ نشانی از پایان ندارد، این غول فناوری 
کره جنوبی ممکن است مجددا فعالیتش در روسیه را از 
سر بگیرد. روزنامه روسی«ایزوستیا« به نقل از یک منبع 
آگاه، مدعی شد: سامسونگ ممکن است عرضه تجهیزات 
به فروشندگان را از سر گرفته و فروشگاه آنلاین خود را تا 
ماه اکتبر بازگشایی کند. سامسونگ این تصمیم را تائید 
نکرد. بنابراین معلوم نیست آیا این شرکت به طور جدی 
قصد بازگشت به روسیه را دارد یا خیر. این شرکت ممکن 
است به دلیل روبرو شدن با کاهش فروش تلفن هوشمند 

در بازارهای دیگر جهان، به فکر چنین اقدامی باشد. اگر 
سامسونگ فعالیت در روسیه را از سربگیرد، باید دید 
چطور تحریم‌های مختلف علیه این کشور را دور می زند. 
سامسونگ تنها فروشنده بزرگ تلفن هوشمند نیست 
که پس از آغاز جنگ در اوکراین، ناچار شد از روسیه 
خارج شود. اپل در ماه مارس سال ۲۰۲۲ از این کشور 
خارج شد. خروج این دو غول تلفن هوشمند، به برندهای 
چینی مانند »شیائومی«، »آنر« و »ریلمی« اجازه داد 
حضور در بازار روسیه را گسترش دهند. با وجود کاهش 
تقاضا برای تلفن هوشمند، برندهای چینی از غیاب 
سامسونگ و اپل در روسیه، بیشترین استفاده را برده اند.

رئیس اداره کانال سوئز، از افزایش ۱۵ درصدی هزینه‌های 
ترانزیت برای انواع کشتی‌های عبوری از کانال سوئز در سال 

۲۰۲۳ خبر داد.
اسامه ربیعی، رئیس اداره کانال سوئز، از افزایش ۱۵ درصدی 
هزینه‌های ترانزیت برای انواع کشتی‌های عبوری از کانال سوئز 

در سال ۲۰۲۳ خبر داد و این در حالی است که هزینه ترانزیت 
برای کشتی‌های فله خشک و کشتی‌های کروز ۱۰ درصد 

افزایش می‌یابد.
سپهبد ربیعی در بیانیه‌ای بر تمایل برای اجرای یک استراتژی 
قیمت‌گذاری و بازاریابی متعادل و انعطاف‌پذیر تأیید کرد و 

گفت امکان ارائه خدمات ناوبری را برای عبور از کانال مطابق با 
سیاست مدلی فراهم می‌کند که حفظ رهبری کانال را تضمین 
می‌کند و آن را به بهترین، سریع‌ترین و کوتاه‌ترین انتخاب برای 

مشتریان در مقایسه با سایر روش‌های رقیب تبدیل می‌کند.
وی در خصوص دلایل افزایش عوارض عبور کشتی‌های عبوری 

از کانال سوئز تصریح کرد: این تصمیم با توجه به پیگیری 
مستمر تحولات تغییرات بازار در بخش حمل‌ونقل دریایی 

صورت می‌گیرد که بر ادامه آن نظارت دارد.
سپهبد ربیعی افزود: تعیین هزینه کشتی‌های عبوری از کانال 
سوئز به عوامل متعددی از جمله میانگین قیمت انواع کشتی‌ها 

بستگی دارد و در این زمینه به افزایش زیاد و متوالی باربری 
اشاره کرد. ربیعی ضرورت افزایش هزینه‌های ترانزیت کشتی‌ها 
را با توجه به نرخ تورم جهانی بیش از ۸ درصدی فعلی که منجر 
به افزایش هزینه‌های بهره‌برداری و نگهداری و ارائه خدمات 

ناوبری در کانال می‌شود، اعلام کرد.

روزانه ۵ تا ۶ پرستار ایرانی مهاجرت می‌کنندپیامک‌های رجیستری وصل شد

زمزمه‌های بازگشت مجدد سامسونگ به روسیه

هزینه عبور از کانال سوئز ۱۰ تا ۱۵ درصد بالا می رود
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ارتقای صنعت 
با رفع تحریم ها 

افزایش تولید در تمامی 
بخش ها اعم از بخش 
صنعت نیازمند بهبود رشد 
اقتصادی است. برای تحقق 
رشد اقتصادی و بهبود قدرت خرید خانواده‌های 
ایرانی که نیاز تولید و صنعت است، باید زنجیره 
تحریم‌ها پایان یابد. مسوولانی که از بی‌اثر بودن 
تحریم‌ها سخن می‌گویند، باید بدانند که لغو تحریم 
ها امروز نیاز صنایع و بنگاه های تولیدی است. باید 
امیدوار باشیم که دولت هرچه سریع‌تر متوجه 
واقعیت‌ها شود و بی‌توجهی به تاثیر تحریم‌ها و 
وجود کسری بودجه را کنار بگذارد. در استراتژی 

صادرات و واردات...

  آلبرت بغزیان، اقتصاددان 
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واردات ۸ میلیون دلار 
نوشت افزار 

انتظارات افزایشی 
در بازار ارز

مرکز پژوهش‌های مجلس برای سال 1401پیش بینی کرد

رشد  منفی  بخش  مسکن
صفحه2
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فشار  افت  تقاضا  بر  بنگاه‌ها 
 تقاضا   در   بخش   کالاهای   صنعتی   به   پایین ترین   سطح   خود   رسید

گرانی نوشت افزار در سال تحصیلی جاری بیشتر از 
سالهای دیگر شده است. پس از دو سال دوری دانش 
آموزان از مدرسه به دلیل شیوع بیماری کرونا، امسال 
کلاسهای درس به صورت حضوری دایر خواهد بود. 
تب خرید نوشت افزار برای ورود به مدرسه نیز افزایش 
داشته است. این در حالی است که گرانی و افزایش 
قیمت لوازم التحریر به یکی از دغدغه های والدین 
تبدیل شده است. گرانی های اخیر در تمامی بازارها 
به علاوه آغاز فصل مدارس به هزینه های خانوار 
افزوده است. لوازم التحریر ساخت داخل و لوازم 
التحریر وارداتی به وفور در بازار وجود دارد. طرح های 
رنگارنگی که هر بچه مدرسه ای آرزوی داشتن آنها 
را دارد. اما گرانی این اجازه را به والدین نمی دهد که 

فرزندان دانش آموز خود را...

به گفته فعالان، بازیگران دلار با برجسته کردن عدم 
احتمال رسیدن به یک توافق هسته ای در ابتدای 
پاییز توانسته اند که جو انتظاری در بازار را تغییر 
دهند. بازیگران دلار تحرک خود در بازار پشت 
خطی را بالا بردند و با افزایش خریدها، این ارز را به 
مرز ۳۲ هزار تومان نزدیک کردند. اطلاعات منتشر 
شده از معاملات پشت خطی و اعتباری بازیگران 
سبزه میدان نشان می دهد که شنبه شب، اسکناس 
آمریکایی در محدوده ۳۱ هزار و ۹۰۰ تومان نیز 
خرید و فروش شده است. این در حالی بود که در 
انتهای هفته بازار حتی افت تا محدوده ۳۱ هزار 
و ۲۰۰ تومان را تجربه کرده بود.  به گفته فعالان، 

بازیگران دلار با برجسته...



اقتصاد2
ایران

بورس ۱۱ هزار واحد ریخت
هفته بورس دوباره با رنگ قرمز آغاز شد و روز 
گذشته هم شاخص‌های بورس و فرابورس نزولی 
بودند. به گزارش ایسنا، شاخص کل بورس روز 
گذشته با ۱۱ هزار و ۱۸۳ واحد کاهش تا رقم یک 
میلیون و ۳۷۷ هزار واحد کاهش یافت. شاخص 
کل با معیار هم‌وزن نیز با ۲۹۸۱ واحد کاهش در 
رقم ۴۰۱ هزار و ۹۰۸ واحد ایستاد. در این بازار 
۲۵۵ هزار معامله به ارزش ۳۵ هزار و ۴۳۰ میلیارد 
ریال انجام شد. فولاد مبارکه اصفهان، پالایش نفت 
اصفهان، ملی صنایع مس ایران، سرمایه گذاری 
تامین اجتماعی، صنایع پتروشیمی خلیج فارس، 
پالایش نفت بندرعباس و ایران خودرو نسبت به 
سایر نمادها بیشترین تاثیر منفی را روی بورس 
گذاشتند. شاخص کل فرابورس هم روز گذشته 
با ۱۰۲ واحد کاهش در رقم ۱۸ هزار و ۶۳۰ واحد 
ایستاد. در این بازار ۱۶۷ هزار معامله انجام شد که 
۱۰۶ هزار و ۴۸ میلیارد ریال ارزش داشت. سنگ 
آهن گهر زمین، پتروشیمی تندگویان، پالایش 
نفت لاوان، سرمایه گذاری صبا تامین و تولید 
نیروی برق دماوند نسبت به سایر نمادها بیشترین 
تاثیر منفی و در مقابل زغال سنگ پروده طبس و 
بهمن دیزل نسبت به سایر نمادها بیشترین تاثیر 

مثبت را روی فرابورس گذاشتند.

رئیس سازمان توسعه تجارت:
تجارت آزاد با اوراسیا آذرماه 

نهایی می‌شود
رئیس سازمان توسعه تجارت ایران گفت: 
آذرماه بحث های کارشناسی مربوط به تجارت 
آزاد با اتحادیه اوراسیا را نهایی خواهیم کرد 
و مورد امضا قرار می‌گیرد و برای تصویب به 

مجالس می‌رود.
به گزارش خبرگزاری مهر، علیرضا پیمان 
پاک در یک گفت و گوی تلویزیونی درباره رفع 
موانع مبادلات مالی و بانکی میان کشورهای 
عضو شانگهای، اظهار کرد: رؤسای جمهور 
عضو پیمان، اعضای ناظر و شرکا صحبت‌های 

خوبی را در این زمینه مطرح کردند.
رئیس سازمان توسعه تجارت ایران گفت: در 
چند مورد تاکیداتی صورت گرفت که یکی از 
این موارد، تجارت کالا بود تا از فرصت اجلاس 
استفاده و برای توسعه تجارت بین کشورهای 
عضو شانگهای اقدامات لازم انجام شود. در ۵ 
ماه نخست سال ۱۴۰۱، رشد قابل توجهی 
در خصوص صادرات با اعضای شانگهای 
داشتیم و صادرات ما بیش از ۹ میلیارد دلار 
بود. این نشان از دیپلماسی فعال در خصوص 

کشورهای عضو شانگهای دارد.
پیمان پاک ادامه داد: در جلساتی که رئیس 
جمهور با رؤسای کشورهای عضو شانگهای 
داشت، بر توسعه تجارت و رفع موانع و 
چالش‌ها تاکید شد. در بحث مالی و بانکی با 
کشورهایی مثل روسیه، بلاروس و قزاقستان، 
اقدامات خوبی انجام داده‌ایم تا از مسیرهای 
جایگزین استفاده کنیم. علاوه بر این حذف 
دلار و یورو در دستور قرار داده خواهد شد و به 
طرف‌های مقابل پیشنهاد استفاده از بیمه‌ها و 
کانال‌های مالی جدید که بانک مرکزی ما در 

نظر گرفته، ارائه شد.
معاون وزیر صمت تصریح کرد: رئیس جمهور 
تاکید بر توسعه تجارت آزاد دارد، ما تجربه خوبی 
را در حوزه اوراسیا داشتیم. ۸۰ درصد اقدامات به 
نتیجه رسیده، آذرماه بحث کارشناسی را نهایی 
خواهیم کرد و مورد امضا قرار می‌گیرد و برای 
تصویب به مجالس می‌رود. این اولین تجربه 
تجارت آزاد ما خواهد بود، کشورهای اوراسیا 
که اکثراً عضو سازمان شانگهای هستند و رئیس 
جمهور پیشنهاد دادند که بحث تجارت آزاد را 

در حوزه شانگهای نیز دنبال کنیم.
وی گفت: موضوع دیگری که رئیس جمهور 
مطرح کردند، استفاده از ظرفیت‌های ترانزیتی 
بین اعضای سازمان شانگهای است. ما کریدور 
شمال-جنوب را داریم و در چند ماه اخیر 
بر آن تمرکز کردیم و ظرفیت‌های ترانزیتی 
را توسعه دادیم اما حجم کار وسیع است و 

نیازمند مشارکت اعضای شانگهای است.
پیمان پاک با بیان اینکه اعضای سازمان 
شانگهای آمادگی خود را برای مشارکت در 
توسعه زیرساخت‌ها اعلام کردند، درباره جذب 
سرمایه‌گذاری، بیان کرد: در جلسه رئیس 
جمهور کشورمان با رئیس جمهور روسیه، 
در خصوص کریدور شمال-جنوب بحث و 
بر دو موضوع تاکید شد، موضوع اول تکمیل 
خطوط راه آهن رشت-آستارا و موضوع دوم 
افزایش ناوگان دریایی در خزر و توسعه بنادر 

شمالی خزر بود.

اخبار

مرکز پژوهش‌های مجلس 
اعلام کرد: بررسی‌های بانک 
مرکزی از رشد منفی ۶.۹ 
درصدی و مرکز آمار از مثبت 
۳.۹ درصدی بخش مسکن و 
ساختمان در سال ۱۴۰۰ حکایت دارد. به گزارش خبرنگار 
مهر، مرکز پژوهش‌های مجلس در گزارشی در خصوص 
»تحلیل عملکرد سه ماهه اول امسال اقتصاد ایران و 
همچنین برآورد رشد اقتصادی سال ۱۴۰۱« علاوه بر تحلیل 
بخش مسکن و ساختمان، به تحلیل بخش‌های کشاورزی، 
نفت، صنعت، معدن، خدمات و اقتصاد کلان کشور نیز 
پرداخته است. در این گزارش درباره بخش ساختمان با 
تقسیم این بخش به دو حوزه مسکونی و سایر ساختمان‌ها، 
آن را یکی از مهم‌ترین بخش‌های اقتصادی می‌داند. چون 
بخش ساختمان و مسکن در انتهای زنجیره تولید بوده و 
بخش‌های زیادی از بخش‌ها و صنایع مولد شامل تولید 

نهاده‌های ساختمانی و نیز حمل و نقل را درگیر می‌کند.
مرکز پژوهش‌های مجلس در این گزارش با اشاره به 
تفاوت‌های عجیب آماری بانک مرکزی و مرکز آمار 
در خصوص رشد اقتصادی بخش مسکن و ساختمان 
می‌افزاید: از نظر بانک مرکزی سرمایه گذاری در بخش 

ساختمان رشد منفی ۶.۹ درصدی و از نظر مرکز آمار 
مثبت ۳.۹ درصدی در سال ۱۴۰۰ داشته است.

پیش بینی رشد منفی ۳.۴ درصدی بخش مسکن 
و ساختمان در سال ۱۴۰۱

همچنین بررسی تعداد پروانه‌های ساختمانی 

صادره واحدهای مسکونی مناطق شهری 
کشور حاکی است که در تمام فصول سال 
۱۴۰۰ رشد این شاخص )تعداد پروانه‌های 
ساختمانی صادره( منفی بوده و لذا رشد منفی 
 سرمایه گذاری در بخش مسکن و ساختمان 

مشهود است.

تورم بالای هزینه اجرای پروژه‌های عمرانی
مرکز پژوهش‌های مجلس درباره سرمایه گذاری در 
پروژه‌های عمرانی نیز با اشاره به تورم بالای هزینه‌های 
اجرای این بخش، از کاهش شدید این فعالیت‌ها خبر 

داده است.
این مرکز می‌گوید: عملکرد بودجه عمرانی دولت در 
سه ماهه اول سال ۱۴۰۱ نشان می‌دهد که رشد سرمایه 
گذاری در ساختمان‌های غیرمسکونی دولتی در این 
دوره منفی بوده؛ زیرا مخارج پروژه‌های عمرانی نسبت به 
مدت مشابه سال گذشته به صورت اسمی ۹۶.۴ درصد 
کاهش داشته که با در نظر گرفتن تورم ۳۷ درصدی، به 
معنای افت شدید سرمایه گذاری دولتی در ۳ ماهه اول 

سال ۱۴۰۱ است.

پیش بینی رشد منفی بخش مسکن در سال جاری
آنگونه که کارشناسان مرکز پژوهش‌های مجلس اعلام 
کرده اند، بر اساس شواهد موجود، رشد بخش ساختمان 

در سال ۱۴۰۱ حدود منفی ۳.۴ درصد برآورد می‌شود.
ذکر این نکته ضروری است که برآورد مذکور در صورت 
تداوم روند طی شده در ۳ ماهه نخست سال ۱۴۰۱ به 
دست آمده و در صورتی که طرح جهش ملی مسکن در 
ادامه سال جاری به صورت جدی دنبال شود می‌تواند 

رشد این بخش را به دنبال داشته باشد.

مرکز پژوهش‌های مجلس برای سال 1401پیش بینی کرد

رشد منفی ۳.۴ درصدی مسکن و ساختمان 

انتظارات افزایشی در بازار ارز
به گفته فعالان، بازیگران دلار با برجسته کردن 
عدم احتمال رسیدن به یک توافق هسته ای در 
ابتدای پاییز توانسته اند که جو انتظاری در بازار 

را تغییر دهند.
بازیگران دلار تحرک خود در بازار پشت خطی را 
بالا بردند و با افزایش خریدها، این ارز را به مرز ۳۲ 
هزار تومان نزدیک کردند. اطلاعات منتشر شده از 
معاملات پشت خطی و اعتباری بازیگران سبزه 
میدان نشان می دهد که شنبه شب، اسکناس 
آمریکایی در محدوده ۳۱ هزار و ۹۰۰ تومان نیز 
خرید و فروش شده است. این در حالی بود که در 
انتهای هفته بازار حتی افت تا محدوده ۳۱ هزار و 

۲۰۰ تومان را تجربه کرده بود. 
به گفته فعالان، بازیگران دلار با برجسته کردن 
عدم احتمال رسیدن به یک توافق هسته ای در 
ابتدای پاییز توانسته اند که جو انتظاری در بازار 
را تغییر دهند. معامله گران احتیاطی نیز به تدریج 
وارد بازار شده اند و خریدهای خود را بیشتر کرده 
اند. با این حال، تحلیل گران فنی باور دارند تا زمانی 
که اسکناس آمریکایی به بالای خط ۳۲ هزار و 
۲۰۰ تومان نفوذ نکند، خبری از حضور قابل توجه 

بازیگران ارزی در بازار نخواهد بود. 
به نظر می رسد بازارساز نیز به راحتی حاضر 
نیست که مرز ۳۲ هزار تومان را از دست بدهد 
و حداقل در هفته گذشته در نزدیکی این مرز 
 فشار فروش بیشتر شد و دلار به صورت موقت 

عقب گرد کرد. 
یکی از عواملی که انتظارات افزایشی را برای ابتدای 
روز یک شنبه تقویت کرده است، افزایش ارزش دلار 
در شهرهای مرزی است، عاملی که می تواند زمینه 

ساز خروج ارز از بازار داخلی شود.

خبر
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بازار خودروی کشور طی سنوات گذشته در خلا 
خودروهای وارداتی، تبدیل به یک بازار انحصاری برای 
تولیدکنندگان و مونتاژکاران شده است؛ تا جاییکه 
مونتاژی ها با دلار ۶۰ تا ۷۰ هزار تومانی فروخته می 
شوند. به گزارش مهر، سال ۹۷ بود که به دنبال تشدید 
تحریم‌ها، دولت به منظور صرفه‌جویی در منابع ارزی 
واردات برخی از محصولات از جمله خودرو را ممنوع 
اعلام کرد؛ پس از ممنوعیت واردات و انحصاری شدن 
بیش از پیش بازار خودرو، کم کم زمینه برای حضور 
بیشتر و پررنگ‌تر خودروهای مونتاژ شده توسط 

شرکت‌های خصوصی در بازار نیز فراهم شد.
این شرکت‌ها، با واردات قطعات منفصله از کشور چین، 
خودروها را در داخل ایران مونتاژ کرده و روانه بازار 

می‌کنند؛ این شیوه تولید خودرو در اغلب کشورها انجام 
می‌شود اما نکته‌ای که در مورد مونتاژکاران ایرانی وجود 
دارد این است که متأسفانه محصولات مونتاژ شده با 
نرخ‌های نجومی به فروش می‌رسند؛ نرخ‌هایی که بعضاً ۲ 
تا ۴ برابر قیمت واقعی این خودروها در کشور مبدا است.
این موضوع اخیراً مورد تأیید معاون صنایع حمل و نقل 
وزیر صمت نیز رسیده است؛ منوچهر منطقی در یک 
گفت و گوی تلویزیونی ضمن اشاره به اینکه در نبود 
خودروهای وارداتی، خودروهای مونتاژ شده بازار را در 

دست گرفته‌اند، گفته بود که این خودروها ۳۰۰ تا ۶۰۰ 
میلیون تومان بالاتر از قیمت واقعی به فروش می‌رسند.

همچنین با توجه به اینکه وزارت صمت مسئول نظارت 
بر این حوزه است، منطقی به این هم اشاره کرده بود که 
اخیراً سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان 
به وضعیت قیمت خودروهای مونتاژی ورود کرده تا آنها 
را تعیین تکلیف کند. البته هنوز مشخص نیست سازمان 
حمایت می‌خواهد با چه سیاستی و به چه شیوه‌ای 
وضعیت خودروهای مونتاژی را سروسامان دهد. از سویی 

دیگر نیز به صورت دقیق اعلام نشد که آیا فروش این 
خودروها در بازار بورس ایران راهی برای کاهش قیمت 
این محصولات بود یا خیر. نکته قابل توجه آنکه، برخی از 
فعالان این حوزه بالا بودن نرخ دلار را عامل گرانفروشی 
خودروهای مونتاژی اعلام می‌کنند، در حالی که نرخ دلار 
در بازار آزاد حوالی ۳۰ هزار تومان و در سامانه نیما در 
حدود ۲۷ هزار تومان است اما به نظر می‌رسد شرکت‌های 
ایرانی تولیدکننده خودروهای مونتاژی نرخ دلار را ۶۰ 
تا ۷۰ هزار تومان در نظر گرفته‌اند. در این رابطه سعید 
موتمنی رئیس اتحادیه نمایشگاه داران و فروشندگان 
خودروی تهران به مهر گفت: به دلیل ممنوعیت واردات 
خودرو، خودروهای مونتاژ شده چینی جای خود را در 

بازار خودروی ایران باز کرده‌اند.

جولان مونتاژکاران خودرو در نبود نظارت

نرخ‌های نجومی با چه منطقی؟

info@kASBOKARNEWS.irروزنامه كسب و كار| سال هشتم،شماره 2584| دو شنبه 28 شهریورماه1401

از ابتدای امسال تا پایان مرداد ماه، ‌۲۱میلیون و 
‌۴۱۵هزار‌تن کالا به ارزش ‌۱۷میلیارد و ‌۵۶میلیون دلار 
بین ایران و اعضای سازمان همکاری شانگهای تبادل شده 
که این میزان ‌۳۱درصد بیشتر از ‌۵ماهه نخست سال‌قبل 
بوده است. به گزارش اتاق بازرگانی تهران ایران بعد از سال 
ها مذاکره و عضویت به صورت ناظر در نهایت عضو رسمی 
پیمان شانگهای شد؛ اما این عضویت چه فرصت هایی 
برای کشورمان ایجاد خواهد کرد؟ پیمان شانگهای، یک 
پیمان سیاسی- امنیتی است که در راستای توسعه آن 
پروتکل‌های فرهنگی، اقتصادی و دیپلماتیک طراحی 
شده است. در همین راستا ایران نیز در کنار رویکردهای 
سیاسی، به‌دنبال بهره‌گیری از این پیمان برای توسعه 
مبادلات تجاری است، از این‌ رو رئیس سازمان توسعه 
تجارت گفته است: »رئیس‌جمهور پیشنهاد داده که بحث 
تجارت آزاد در حوزه شانگهای دنبال شود.« بررسی‌ها 
نشان می‌دهد تجارت ایران در ‌۵ماهه نخست امسال با 
اعضای شانگهای ‌۳۱درصد رشد و ‌۱۷میلیارد دلار ارزش 
داشته است. فعالان اقتصادی معتقدند که پیمان شانگهای 
در صورتی‌که طبق سازوکارهای اقتصادی پیش برود، به 
توسعه تجارت کشور کمک خواهد کرد. اگر در آن‌سوی 
سکه پیمان شانگهای، مسایل سیاسی نسبت به مسایل 
اقتصادی در اولویت قرار بگیرند، این پیمان‌‌‌‌‌‌ نیز تاثیر 
بسزایی در توسعه اقتصاد و تجارت کشور نخواهد داشت. 
در عین حال نمی‌توان از پتانسیل‌های نهفته در بازار 
اعضای شانگهای گذشت. حدود یک‌چهارم اقتصاد جهان 

و خشکی‌‌‌‌‌‌های زمین، در اختیار کشورهای عضو این پیمان 
است. همچنین این کشورها، حدود ‌۴۰درصد از جمعیت 
دنیا را در خود جای داده‌‌‌‌‌‌اند. از ابتدای امسال تا پایان مرداد 
ماه، ‌۲۱میلیون و ‌۴۱۵هزار‌تن کالا به ارزش ‌۱۷میلیارد 
و ‌۵۶میلیون دلار بین ایران و اعضای سازمان همکاری 
شانگهای تبادل شده که این میزان ‌۳۱درصد بیشتر از 
‌۵ماهه نخست سال‌قبل بوده است. سهم صادرات کالای 
ایرانی به کشورهای عضو سازمان همکاری شانگهای، در 
پنج‌ ماه نخست امسال، ‌۱۷میلیون و ‌۳۸۱هزار‌تن کالا به 
ارزش ‌۹میلیارد و ‌۷۸میلیون دلار بوده که رشد ‌۱۰درصدی 
را نشان می‌دهد. واردات از این کشور‌ها نیز در این مدت، 
با رشد ‌۶۸درصدی به ‌۴میلیون و ‌۳۴هزار‌تن کالا به ارزش 

‌۷میلیارد و ‌۹۷۸میلیون دلار رسیده است.
چین با خرید ‌۶میلیارد و ‌۷۲۲میلیون دلار )رشد 
‌۱۴درصدی(، هند با ‌۷۲۹میلیون دلار )رشد ‌۲۰درصدی(، 
افغانستان با ‌۶۴۱میلیون دلار )کاهش ‌۲۵درصدی(، 
پاکستان با ‌۴۷۵میلیون دلار )رشد ‌۱۳درصدی( و روسیه 
با ‌۲۹۱میلیون دلار )رشد ‌۳۲درصدی( در رتبه‌های 
اول تا پنجم مقاصد صادراتی ایران به اعضای سازمان 
همکاری شانگهای قرار دارند. بعد از روسیه، ازبکستان 
با خرید ‌۸۸میلیون دلار، قزاقستان با ۲/  ۶۱میلیون 
دلار، تاجیکستان با ۶/  ‌۴۵میلیون دلار، قرقیزستان 
با ۴/  ‌۱۸میلیون دلار، بلاروس با ۲/  ‌۷میلیون دلار و 
 مغولستان با ‌۱۵۶هزار دلار، در رتبه‌های ششم 

تا یازدهم قرار دارند.

پیمان شانگهای چه فرصت های اقتصادی برای ایران خواهد داشت؟

25 درصد اقتصاد جهان در اختیار کشورهای عضو شانگهای است

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

قیمت هر قطعه سکه طرح جدید به ۱۴ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان رسید
قیمت هر قطعه سکه تمام بهار آزادی طرح جدید روز گذشته یکشنبه ۲۷ شهریور ۱۴۰۱ در بازار آزاد تهران ۱۴ میلیون و ۵۰۰ هزار تومان است. عه نیم سکه ۸ میلیون تومان، ربع سکه 

۵ میلیون و ۱۵۰ هزار تومان و سکه یک گرمی نیز ۳ میلیون و ۵۰ هزار تومان است. بر این اساس قیمت هر اونس طلا در بازارهای جهانی ۱۶۸۷ دلار و ۵۸ سنت و هر گرم طلای ۱۸ عیار در 
بازار تهران یک میلیون و ۳۲۴ هزار و ۶۱۶ تومان است.

آگهی مناقصه) نوبت دوم(
موضوع : جدول گذاری و بهسازی پیادروهای خیابان امام

 شهرداری ایواوغلی در نظر دارد عملیات های لحاظ شده در جدول ذیل را با مبلغ اولیه 8/000/000/000 ریال برابر شرایط و مشخصات فنی و اسناد منظم به 
مدارک مناقصه، به پیمانکاران مجاز تشخیص صلاحیت شده واگذار نماید. داوطلبان می توانند جهت کسب اطلاعات بیشترهمه روزه در وقت اداری به دفتر فنی 

شهرداری مراجعه و در صورت تمایل به شرکت در مناقصه می توانند در سامانه ستاد )Setadiran.ir( ثبت نام نمایند.
زمان اولین انتشار آگهی: 1401/06/28 ساعت: 19:00 مهلت زمان دریافت اسناد مناقصه: 1401/07/02 ساعت 14:30

مهلت ارسال پاکت های پیشنهاد:1401/07/12 ساعت:14:30 زمان بازگشایی پاکت ها:1401/07/14  12:00 

سقف قیمت پایه)ریال(واحدمشخصات کارعنوان ردیف 
قرارداد)ریال(

ادامه عملیات تخريب و بهسازی پیاده رو 1
خیابان امام با قطعات بتن پلاک دو رنگ 
و خیابان های منشعب بصورت ساده با 

خط نابینايان

حفاری تخريب بتن و آسفالت موجود، 
خاكبرداری، رگلاژ، خاكريزی و كمپکت، 
زيرسازی و اجرای قطعات بتن پلاک با ملات 

ماسه سیمان

24205678/000/000/000مترمربع

20475مترمربعاضافه بها بابت رنگي بودن

اجرای عملیات جدول گذاری با قطعات 2
پرسي استاندارد 22*50 خوابیده

تخريب بتن، آسفالت و جداول موجود ، 
خاكبرداری، رگلاژ، خاكريزی و كمپکت، 

زيرسازی و اجرای جداول پرسي استاندارد

1719772مترطول

اجرای عملیات جدول گذاری با قطعات 3
پرسي استاندارد 30*50 خوابیده

تخريب بتن، آسفالت و جداول موجود ، 
خاكبرداری، رگلاژ، خاكريزی و كمپکت، 

زيرسازی و اجرای جداول پرسي استاندارد

1732765مترطول

اجرای عملیات جدول تک لبه با آبرو كاسه 4
ای از قطعات پرسي استاندارد

تخريب بتن، آسفالت و جداول موجود ، 
خاكبرداری، رگلاژ، خاكريزی و كمپکت، 

زيرسازی و اجرای جداول پرسي استاندارد

2860189مترطول

اجرای عملیات جدول گذاری با قطعات 5
پرسي استاندارد 30*50 ايستاده

تخريب بتن، آسفالت و جداول موجود ، 
خاكبرداری، رگلاژ، خاكريزی و كمپکت، 

زيرسازی و اجرای جداول پرسي استاندارد

2470785مترطول

اجرای عملیات جدول گذاری جوب با 6
عرض 58 سانتي متر با قطعات پرسي 

استاندارد 30*50 ايستاده

تخريب بتن، آسفالت و جداول موجود ، 
خاكبرداری، رگلاژ، خاكريزی و كمپکت، 

زيرسازی و اجرای جداول پرسي استاندارد

4639790مترطول

برش آسفالت با كاتر به عمق تا 7 سانتي متر 7
)اندازه گیری بر حسب طول هر خط برش)

برش آسفالت با كاتر به عمق تا 7 سانتي متر 
)اندازه گیری بر حسب طول هر خط برش)

58558مترطول

شرایط کلی مناقصه:
 1-اعتبار عملیات از ردیف منابع داخلی و ماده 42 استان تامین خواهد شد.

 2-تهیه کامل مصالح و ماشین آلات بعهده پیمانکار می باشد.
توجه: پیمانکار موظف است ماسه مورد نیاز خود را از کارخانه ماسه شویی شهرداری خرید نماید.

4-تضمین شرکت در مناقصه مبلغ 400/000/000 ریال میباشد و متقاضیان مبلغ مذکور را به شماره حساب 276578533 نزد بانک کشاورزی ایواوغلی واریز 
و رسید آن برابر اسناد مناقصه به شهرداری تحویل داده شود.

5-پیشنهادات با حضور اعضای کمیسیون مالی در ساختمان شهرداری مفتوح، قرائت و نتیجه ظرف سه روز اعلام خواهد شد. 
6-شهرداری در رد یا قبول پیشنهادات مختار بوده و به پیشنهادات ناقص و مبهم ترتیب اثر نخواهد داد.

7-در صورتیکه برندگان اول و دوم حاضر بعقد قرارداد نشوند سپرده آنها به نفع شهرداری ضبط خواهد شد.
8-متقاضیان می توانند جه کسب اطلاعات بیشتر با شماره تلفن 36511008 دفتر فنی شهرداری ایواوغلی تماس حاصل نمایند.

9-کلیه کسورات قانونی به عهده پیمانکار بوده و هیچ تعدیلی تعلق نمی گیرد.
 قاسم شکارچی
شهردار ایواوغلی

آگهی مفقودی
 برگ سبز سواری

سیستم: سایپا تیپ: SAINA S MT   به رنگ: سفید به شماره موتور : M15 / 9501394 شماره شاسی 
NAS851100N5707665   به شماره پلاک: ۷۸۹ ص ۵۴ ایران ۹۲ به نام سیده فتانه سجادیان مفقود 

گردید و از درجه اعتبار ساقط می باشد. ش۱

آگهی مفقودی
سند کمپانی سواری سیستم سمند  تیپ  LX  مدل1385 به رنگ خاکستری به شماره موتور 
12485153194 شماره شاسی 17637405 به شماره پلاک  ۸۲- ۸۴۴ م ۵۳ مفقود گردید و از درجه 

اعتبار ساقط می باشد.بابل

آگهی مفقودی
 برگ سبز سواری سیستم: پراید  تیپ: سایپا ۱۳۱ آی   مدل: ۱۳۸۷ به رنگ: سفید روغنی به شماره موتور 
: 2716000 شماره شاسی S1482287280644  به شماره پلاک:۷۲ - ۸۲۸ م ۷۳  مفقود گردید و از 

درجه اعتبار ساقط می باشد.بابلسر

آگهی فقدان سند کمپانی 
 مالک خودروی  سواری سیستم: پراید  تیپ: سایپا ۱۳۱ آی   مدل: ۱۳۸۷ به رنگ: سفید روغنی به شماره 
موتور : 2716000 شماره شاسی S1482287280644  به شماره پلاک:۷۲ - ۸۲۸ م ۷۳  بعلت فقدان 
اسناد فروش تقاضای رونوشت المثنی سند خودروی مذکور را نموده است.لذا چنانچه احدی ادعایی در 
خصوص خودروی فوق دارد ظرف مدت ده روز به دفتر منطقه ای مراجعه نمایند . بدیهی است پس از 

مهلت مزبور مطابق مقرر اقدام خواهد شد.بابلسر



3 بازار

رئيس اتحاديه خواروبار فروشان تهران گفت: 
فروشگاه هاي زنجيره اي در تمام دنيا وجود 
دارند و فعاليت شان امري اجتناب ناپذير 
است؛ اما ساعات کاري معلوم و ضوابط 
مشخصي دارند که اين ضوابط در کشور 
ايران اجرا نمي شود در حالي که اگر تاسيس 
اين فروشگاه ها مديريت شده و با برنامه ريزي 
 باشد هرگز آسيبي به خرده فروشان نخواهد 

رسيد.
رضا پاشابيگي داریان با اشاره به شرايط تاسيس 
فروشگاه هاي زنجيره اي بيان کرد: متراژ مشخص 
و امکاناتي همچون داشتن پارکينگ از جمله 
شرايط به وجود آمدن اين نمايشگاه هاست. از 
سوي ديگر فروشگاه هاي مذکور بايد در جاي 
درستي تعبيه شوند. در ابتداي ورودي شهرها 
و شهرک هايي که واحد خرده فروشي وجود 
ندارد. اين در حالي است که در ايران درست 
در مکان ها و خيابان هايي ايجاد مي شوند که 
انبوهي از فروشگاه هاي خرده فروشي از سال 
هاي دور و دراز در آنجا فعال بوده اند و وجود 
اين فروشگاه ها تنها باعث کسادي کار و در 
نهايت تعطيلي آنها مي شود. بر اين اساس اگر 
تاسيس اين دست فروشگاه ها مديريت شده و با 

 برنامه ريزي باشد هرگز آسيبي به خرده فروشان 
نخواهد رسيد.

وي در خصوص اهداف و برنامه هاي آينده اتحاديه 
متبوعش بيان داشت: با توجه به اين که فعالان 
خرده فروشي در سراسر دنيا از اهميت و جايگاه 
ويژه اي برخوردار هستند و حمايت از اين قشر 
که ساعات زيادي را براي خدمت رساني به مردم 
کشور مي گذرانند از جمله مهمات براي هر 
اتحاديه و صنفي مي باشد؛ لذا بر آنيم ضمن 
حمايت از اعضاي اين صنف در جهت حفظ و 
نگه داري از چهارچوب وظايف اين قشر گامي 
به سوي ارتقا برداريم و تلاش کنيم کالاها با 
 قيمت هاي مناسب، عادلانه و با سرعت به دست 

مردم برسد.
پاشابيگي در ادامه تصريح کرد: متاسفانه با 
وجود تخصيص يارانه و حمايت دولت از برخي 
از اقلام در لبنيات اما با افزايش بي سابقه اي 
در اين کالاهاي پرمصرف و پر اهميت در سبد 
خانوار روبه رو هستيم؛ بطوريکه درصد زيادي 
از مصرف اين کالاها کاسته شده است. افزايش 
قيمت برخي از محصولات لبني گاهاً تا ۱۰۰ 
 درصد منجر به کاهش مشتري در اين خصوص 

شده است.

وي در اهميت کار خرده فروشان اين صنف 
گفت: در زمان پيک کرونا که تقريبا بسياري از 
مشاغل تعطيل بودند صنف خواروبار به دليل 
اجناس استراتژيک و حياتي که عرضه مي 
کند در خط مقدم ارائه کالا و خدمات به مردم 
عزيز کشور از هيچ خدمتي فروگذار نکردند و 
متاسفانه بسياري از بزرگان صنفي دراثر ابتلا به 
کرونا جان خود را از دست دادند که اين نشان از 
تعهد و معرفت دوستان صنفي خانواده خوارو 
بار است؛ چرا که هيچ وقت اجباري براي حضور 
 نداشتند اما با دل و جان به مردم خدمت رساني 

نمودند.
پاشابيگي در بيان چالش هاي صنف تصريح 
کرد: از آنجا که برخي از کالاها بسيار گران 
شده و حاشيه سودي که براي خرده فروشان 
در نظر گرفته اند اندک است و نيز گراني هزينه 
هاي جانبي از جمله نايلوني که براي حمل به 
مشتري ارائه مي شود، بنابراين هيچ سودي براي 
کاسب خرده فروش ندارد و فروش اين کالاها 
مقرون به صرفه نيست؛ متاسفانه مسئوليني 
که نرخ فروش اين گونه اجناس را به صورت 
 دستوري تعيين مي کنند، توجهي به زيان 

خرده فروشان ندارند.

رئيس اتحاديه فروشندگان ميوه و سبزي تهران با اشاره به دلايل 
گراني سبزي در بازار گفت: عاوه بر چالش آب که توليد برخي از 
 انواع سبزي را با مشکل مواجه کرده، با افزايش تقاضا نيز مواجه 

هستيم. 
اسدالله کارگر با اشاره به دلايل گراني سبزي در بازار گفت: 
علاوه بر چالش آب که توليد برخي از انواع سبزي را با مشکل مواجه 
کرده، با افزايش تقاضا نيز مواجه هستيم. وي اضافه کرد: برخي 
از انواع سبزي از جمله جعفري و شنبليله در ماه تابستان به 
 دليل گرماي هوا، رشد نميکنند و با کمبود اين اقلام در تابستان 

مواجه هستيم. کارگر با بيان اينکه افزايش قيمت هر کيلوگرم سبزي به 
۲۵ هزار تومان، آن هم در فصل تابستان بسيار عجيب است، افزود: بله اما 
ما توزيع کننده اين اقلام هستيم و در قيمت گذاري آن نقشي نداريم. وي 
توضيح داد: وظيفه ما نظارت بر روند توزيع ميوه و سبزي است تا تخلفي در 
اين حوزه صورت نگيرد، بنابراين گراني آن به ما ربطي ندارد و نقشي در اين 

زمينه نداريم.
کارگر همچنين افزايش تقاضا را از جمله مهم ترين دليل اين مسئله عنوان 
کرد و گفت: زماني که تقاضا بالا و عرضه کم باشد، چنين رخدادي غير طبيعي 

نيست.

معاون برنامه ریزی و امور اقتصادی وزارت جهاد 
کشاورزی تاکید کرد: قیمت برنج تقریبا نهایی 
شده و هفته آینده اعلام خواهد شد و عملا وزارت 
جهاد کشاورزی وارد بازار برنج خواهد شد. محمد 
قربانی با بیان اینکه بازار برنج مسأله جدی است 
و شالیکوبی‌ها پر از برنج است و همه این موارد را 
رصد می‌کنیم، گفت: وزارت جهاد کشاورزی وارد 
فرآیند خرید در بازار برنج می‌شود و خرید انجام 
خواهد شد و دولت که وارد شود برندهای بزرگ 
هم وارد خواهند شد و تحرکات خوبی در بازار 

برنج شاهد خواهیم بود.
وی ادامه داد: حفظ رتبه های نخست در تولیدات 
محصولات کشاورزی بسیار مهم است اما 
پرداختن به صادرات محصولات کشاورزی مهمتر 
است. معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی وزارت 
جهاد کشاورزی با اشاره به اینکه تعاملات ما با 
کشورهای مختلف آغاز شده است و تفاهم نامه 

های خوبی هم منعقد شده است، افزود: دنیا بر 
روی سلامت غذا تاکید دارد و باید به این سمت 
برویم اما در کشور ما بیشتر تمرکز روی تولید 

است.
قربانی با بیان اینکه تشکل های وارداتی و صادراتی 
را باید پای کار بیاوریم تا در این زمینه نقش 
آفرینی کنند، بیان کرد: در استان ها باید لیزینگ 
کشاورزی داشته باشیم و وظیفه ما این است بر 
اساس واقعیت ها از محصولات کشاورزی دفاع 
کنیم تا منافع تولیدکننده و مصرف کننده حفظ 
شود. وی اظهار کرد: مازندران در حوزه تنظیم 
بازار کشور به خوبی عمل کرد و جای تشکر دارد 
و نشان می‌دهد مجموعه منسجمی در سازمان 
در حال فعالیت است که به صورت جهادی کار 
می‌کنند. معاون برنامه‌ریزی و امور اقتصادی 
وزارت جهاد کشاورزی اظهار کرد: فایناس اراضی 
شالیزاری تامین شد و اگر این تامین مالی اتفاق 

بیفتد قرارگاه خاتم الانبیا وارد کار می شود تا در 
حوزه زهکشی و تجهیز اراضی فعالیت کند.

قربانی با بیان اینکه کشاورزی مسأله درجه 
یک کشور است و به همین منظور وزارت جهاد 
کشاورزی مهمترین وزارتخانه است، ادامه داد: 
قیمت برنج تقریبا نهایی شده و هفته آینده اعلام 
خواهد شد و عملا وزارت جهاد کشاورزی وارد 

بازار برنج خواهد شد.
وی با اشاره به اینکه کیوی و مرکبات بازار خوبی 
دارد و لازم است متناسب با استانداردهای کشور 
هدف تولید و صادرات داشته باشیم، گفت: 
قیمت مرکبات و کیوی همیشه بالاتر از قیمت 
تضمینی است و نیازی به خرید تضمینی نیست، 
تولیدکنندگان هم باید مدیریت عرضه و فروش 
داشته باشند تا قیمت این محصولات پایین نیاید. 
قربانی خاطرنشان کرد: محدودیتی برای اعطای 

تسهیلات نوسازی شالیکوبی‌ها وجود ندارد.

لزوم فعاليت اصولی و ضابطه مند فروشگاه های زنجيره ای

در قيمت گذاری سبزيجات نقشی نداريم

تسهیلات نوسازی شالیکوبی‌ پرداخت می‌شود
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حميدرضا رستگارپور، رئيس کميسيون بيمه و 
ماليات اتاق اصناف تهران خاطر نشان کرد: پيشنهاد 
دقيق اتاق اصناف اين است که قانون پايانه‌هاي 
فروشگاهي‌ به صورت بخش به بخش بايد اصناف 
را مشمول کند تا اينگونه اشکالات شناسايي شوند؛ 
اگر نگاه بالا به پايين در اجراي اين قانون در سازمان 
امور مالياتي حفظ شود و آنها بخواهند به هر قيمتي 

کسب درآمد کنند از منطق و عدالت به دور است.
حميدرضا رستگارپور با انتقاد از شيوه اطلاع‌رساني 
در اجراي قانون پايانه‌هاي فروشگاهي موديان، 
گفت: اين قانون مي‌تواند نقطه عطفي در تحول 
مالياتي باشد و اميدواريم که اين قانون درست اجرا 
شود چراکه هنوز اجراکنندگان اين قانون به ميزان 
کافي آموزش نديدند و اطلاع‌رساني‌ها بايد منجر به 
فراگيري در نحوه اجراي اين قانون شود. وي با بيان 
اينکه اجراي صحيح اين قانون موجب شفافيت در 
نحوه ماليات‌ستاني مي‌شود، تصريح کرد: اجراي 
اين قانون براي اصناف بايد تفهيم شود؛ يکي از 
بندهاي اين قانون جرايم غيرقابل بخشش است که 
از اصل ماليات هم بالاتر است و پرداخت آن از توان 

واحدهاي صنفي کوچک و متوسط خارج است.
اين فعال صنفي با بيان اينکه اجراي اين قانون ۳ 
مرتبه عقب افتاد، تصريح کرد: کف بازار آشنايي 
دقيقي با اين قانون ندارند و نمي‌دانند که اجراي اين 
قانون به نفع يا ضرر آنهاست؛ اطلاع‌رساني و آموزش 
در اين زمينه به‌عهده کساني است که مي‌خواهند 
آن را اجرا کنند. خاصيت برخي قوانين به‌گونه‌اي 
است که اگر به شکل شايسته اجرا نشود علاوه‌بر 
اينکه منجر به بي‌قانوني مي‌شود اين احتمال وجود 
دارد که پيچيدگي‌هايي ايجاد کند که نتوان آنها را 

مديريت کرد.
رئيس کميسيون بيمه و ماليات اتاق اصناف تهران 
با اشاره به اجراي قانون ماليات بر ارزش‌افزوده، بيان 
کرد: اخذ ماليات بر ارزش‌افزوده از سال ۸۹ براي 
تعدادي از اصناف اعمال شد که از آن تاريخ تا به 
امروز حدود ۲۳ صنف به‌خصوص اصنافي که خرده 

فروشي دارند نمي‌توانند اين قانون را اجرا کنند.
رئيس اتحاديه فروشندگان آهن و فولاد ادامه داد: 
پيشنهاد دقيق اتاق اصناف اين است که قانون 

پايانه‌هاي فروشگاهي‌ به صورت بخش به بخش بايد 
اصناف را مشمول کند تا اينگونه اشکالات شناسايي 
شوند؛ اگر نگاه بالا به پايين در اجراي اين قانون در 
سازمان امور مالياتي حفظ شود و آنها بخواهند به 
هر قيمتي بخواهند کسب درآمد کنند از منطق و 

عدالت به دور است.
وي در پاسخ به اين پرسش که آيا اين احتمال 
وجود دارد که بخشي از اصناف ديگر از دستگاه‌‌هاي 
کارت‌خوان براي معاملات خود استفاده نکنند؟ 
گفت: سال‌هاي گذشته مردم را به سرمايه‌گذاري در 
بورس تشويق کردند و مردم به آنها اعتماد کردند اما 
بعد از مدتي سرمايه آنها از بين رفت همين تجربه در 
اصناف نيز تکرار شده است ابتدا به اصناف اعلام شد 
که دستگاه پز نصب کنند اما به جايي‌ اينکه شرايطي 
ايجاد شود که ماليات به حق از آنها گرفته شود کل 

فروش دستگاه پز را به ضريب مالياتي بردند.
وي ادامه داد: آيا همه درآمد اصناف سود است؟ 
پاسخ اين پرسش بدون ترديد منفي است اين بند  
از قانون به مرور اصلاح شد اما به اطمينان مردم 
آسيب زد. در بازار رقابت حاکم است به عنوان مثال 
يک واحد صنفي يک کالاي را هزار تومان خريداري 
مي‌کند و آن را ۱۲۰۰ تومان بفروش مي‌رساند اما 
ممکن است واحد صنفي ديگر به دلايل مختلف از 
جمله کاهش فروش ۱۰۰ تومان ارزان‌تر آن کالا را 
عرضه ‌کند و يک واحد ديگر از آنجايي‌که آخر ماه 
چک دارد بدون سود کالايش را عرضه کند اينها 
موضوعاتي است که سازمان امور مالياتي به آنها 

توجه نکرده است.
رستگارپور با بيان اينکه ايجاد شغل براي دولت 
۵ ميليارد تومان هزينه دارد، گفت: اصناف بدون 
اينکه براي دولت هزينه داشته باشد ايجاد اشتغال 
مي‌کنند اين روند بايد دو سويه باشد. اصناف همواره 
براي پرداخت ماليات به حق اعلام آمادگي کردند و 
حتي فراتر از ماليات در موضوعاتي که خير اجتماع 
و منافع عمومي در ميان بوده پيش‌قدم شدند. 
رئيس کميسيون بيمه و ماليات اتاق اصناف تهران 
در پايان بيان کرد: اين روزها بازار پررونق نيست و 
رکود تورمي در بازار حاکم شده است از اين‌رو در 
اخذ ماليات بايد به شرايط اصناف بيشتر توجه شود.

گرانی نوشت افزار در سال 
تحصیلی جاری بیشتر از 
سالهای دیگر شده است. 
پس از دو سال دوری دانش 
آموزان از مدرسه به دلیل 
شیوع بیماری کرونا، امسال کلاسهای درس به 
صورت حضوری دایر خواهد بود. تب خرید نوشت 
افزار برای ورود به مدرسه نیز افزایش داشته است. 
این در حالی است که گرانی و افزایش قیمت لوازم 
التحریر به یکی از دغدغه های والدین تبدیل شده 
است. گرانی های اخیر در تمامی بازارها به علاوه 
آغاز فصل مدارس به هزینه های خانوار افزوده است. 
لوازم التحریر ساخت داخل و لوازم التحریر وارداتی 
به وفور در بازار وجود دارد. طرح های رنگارنگی که 
هر بچه مدرسه ای آرزوی داشتن آنها را دارد. اما 
گرانی این اجازه را به والدین نمی دهد که فرزندان 

دانش آموز خود را با دل خوش راهی مدارس کنند. 
ناگفته نماند که برخی از والدین که توانایی خرید 
کوچکترین نوشت افزار را برای فرزند خود ندارند 

قید تحصیل آنها را می زنند. 
در همین رابطه رئیس اتحادیه فروشندگان نوشت 
افزار در گفت و گو با »کسب و کار« گفت: تورمی که 
بر اقتصاد سایه افکنده به بازار نوشت افزار نیز رسیده 
است. در تمام بازارها افزایش قیمت داشته ایم. تورم 
موجب اثرگذاری در تمام اصناف شده و در صنف ما 
نیز اثر داشته است. کاغذ و مقوا را از طریق واردات 
تامین می کنیم. این اتفاق بر گرانی دامن زده است.

موسی فرزانیان اضافه کرد: بیش از ۹۰ درصد لوازم 
التحریر در گروه سه قرار گرفته و تهیه‌ ارز آن آزاد 
است. در گروه یا بلوک سه، ارز آزاد در مقابل واردات 
و صادرات می‌شود. یعنی ارز نیما هم به آن تعلق 
نمی‌گیرد و باید ارز صادراتی بخریم. البته به عنوان 
مثال کیفیت و قیمت دفترهای تولیدشده در برخی 
شرکت‌ها و برندهای خاص با یکدیگر متفاوت است. 

به همین دلیل ممکن است قیمت‌های بالاتری را 
برای فروش محصولات خود تعیین کنند.

این فعال صنفی اظهار داشت: تحت تاثیر شیوع 
کرونا و تعطیلی مدارس و دانشگاه‌ها ۲ سال صنف 
نوشت‌افزار تعطیل بود و تنها با ۲۰ درصد ظرفیت 
کار کرد و در این مدت، صنف ما عملا رو به نابودی 
رفت. این وضعیت باید سر و سامان پیدا کند و 

مدیریت شود.
این در حالی است که گمرک ایران از واردات ۸ 
میلیون دلار نوشت افزار به همراه ملزومات طی 
پنج ماهه نخست سال جاری به کشور خبر داد. به 
گزارش گمرک ایران در 5 ماهه نخست سال جاری 
8 میلیون دلار نوشت افزار به همراه ملزومات وارد 
کشور شده است.  از این میزان واردات سه میلیون 

دلار مدادتراش و تیغه مدادتراش بوده است.
همچنین 450 هزار کیلوگرم چوب مداد به ارزش 
یک میلیون و 240 هزار دلار، مداد اتود 27 هزار 
و 636 کیلوگرم به ارزش 541 هزار و 171 دلار، 

مغزی مداد اتود 26 هزار و 891 کیلوگرم به ارزش 
161 هزار و 214 دلار و مداد شمعی کامل هفت 
هزار و 855 کیلوگرم به ارزش 109 هزار و 342 دلار 

در همین بازه زمانی به کشور وارد شده است.
 بطورکلی در پنج ماهه نخست سال جاری هیچ 
گونه کوله پشتی و ماژیک به کشور واردات نشده 
است چون این اقلام از سال 1397 در لیست گروه 
کالایی چهار قرار داده شدند. برخی دیگر از کالاهای 
مرتبط با نوشت افزار مثل تیغه مدادتراش، چوب 
مداد برای مداد و مداد رنگی و مغزی مداد اتود نیز به 

عنوان مواد اولیه وارد کشور می شود.
به هر ترتیب طی روزهای اخیر برخی مسئولان از 
ضرورت ساماندهی بازار لوازم‌التحریر، چه از نظر 
قیمت و چه از نظر محدودکردن حضور لوازم‌التحریر 
با تصاویر خارجی سخن می‌گویند، اما نگاهی به 
وضعیت بازار نشان می‌دهد که این اظهارات هیچ‌گاه 
به مرحله عمل نرسیده است. یک برآورد سرانگشتی 
از نیازها نشان می‌دهد که خانواده‌ها برای خرید 
لوازم‌التحریر یک دانش‌آموز کلاس پیش‌دبستانی و 
مقطع ابتدایی، باید غیر از پرداخت شهریه‌های ۱۳ 
تا ۳۵ میلیون تومانی مدارس غیردولتی، هزینه‌های 
بیش از ۸۰۰ تا دو میلیون تومان تنها برای خرید 
کامل لوازم‌التحریر پرداخت کنند؛ درحالی‌که قبل 
از شیوع کرونا در سال ۹۷ با ۱۵۰ تا ۲۰۰ هزار تومان 
می‌شد باکیفیت‌ترین نوشت‌افزار دانش‌آموزان را 

تهیه کرد. 

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

واردات ۸ میلیون دلار نوشت افزار

آموختن سواد گران شد
طعم تلخ گرانی نوشت‌افزار 

جزييات اجراي قانون پايانه‌هاي فروشگاهي

سازمان امور مالياتي نگاه بالا به پايين دارد

رئیس شورای تامین کنندگان دام از مازاد ۶ میلیون راس دام سبک و ۴۰۰ هزار 
دام سنگین در بازار خبر داد. منصور پوریان گفت: در شرایط کنونی با حجم 
انبوهی از دام و گوشت روبرو هستیم که همین امر منجر به کاهش قیمت شده 

است.
او قیمت هر کیلو  بره نر کشتار را ۷۱ هزارتومان، بره نر لاغر کمتر از ۷۰ 
هزارتومان و لاشه ۱۷۰ هزارتومان اعام کرد. پوریان می‌گوید: 
بنابر آمار ۶ میلیون راس دام سبک و ۴۰۰ هزار راس دام سنگین نیاز به 
 بازار دارد که به منظور تزریق نقدینگی یک تا ۱.۵ میلیون راس دام باید 

خارج شود. 
رئیس شورای تامین کنندگان دام گفت:  علی رغم حجم انبوه دام، بخشی باید 

خرید تضمینی و صادر شود که متاسفانه هر ۲ موضوع کند بوده و  خرید حمایتی 
شرایط خاص دارد.

طبق گفته فعالان و تولیدکنندگان دام، با وجود آزادسازی صادرات، 
 عوارض صادراتی برای هر کیلوگرم دام سنگین ١۶ هزار و ۵٠٠ تومان

 است. 
با این وجود امکان رقابت در بازارهای جهانی وجود ندارد. همچنین پیچیدگی 
شیوه نامه صادرات موجب شده عملا کاری در حوزه صادرات دام سبک 
انجام نشود. بنابر گفته شورای تامین کنندگان دام، قیمت کنونی هر کیلو 
 دام زنده نسبت به قبل ۵ تا ۱۰ هزار تومان  ناشی از مازاد تولید کاهش 

داشته است.

رئيس اتحاديه فروشندگان چرم و لوازم کفش تهران در خصوص مشکلات 
نوسان ارز در بازار بيان داشت: عدم ثبات نرخ ارز در کشور موجب عدم تعادل 
در قيمت هاي تمام شده خواهد شد. تلاطم قيمت ها در بازار به نفع هيچ کسي 
نيست. تکليف توليدکننده با بي ثبات نرخ ارز معلوم و مشخص نخواهد بود و 
اين تلاطم هم در قيمت مواد اوليه و هم در قيمت تمام شده کالا کاملا تاثير 

گذار مي شود.
سعيد حياتي با اشاره به قيمت مواد اوليه توليد تصريح کرد: برخي از مواد اوليه 
بکار رفته در توليدات مواد اوليه پتروشيمي کشور، وارداتي است مانند استون که 
يکي از مهمترين مواد اوليه صنعت چرم مي باشد و بايد اين صنف از پتروشيمي 
کشور تهيه کند. پتروشيمي اظهار مي دارد برخي از ترکيبات براي توليد مواد 
اوليه اصلي از خارج با ارز آزاد تهيه مي شود و همين امر بر قيمت مواد اوليه 

تاثير مخرب مي گذارد.
او ادامه داد: از سوي ديگر؛ اولاً عرضه مواد اوليه در بورس منجر به افزايش قيمت 
مواد اوليه شده دوما پتروشيمي با يک قيمت واحد مواد اوليه را به توليدکننده 
داخلي و خريدار خارجي مي فروشد، حال آنکه توليدکننده داخلي با بحران 
بسيار بالاي رکود اقتصادي، گراني دستمزد کارگر، حامل هاي انرژي و ... روبه 
روست که در نهايت کالايي که ارائه مي دهد با کمي فاصله از لحاظ قيمت با 

کالاي خارجي در برخي از توليدات برابري مي کند.
حياتي افزود: با اين شرايط در نهايت مشتري با مقايسه قيمت گرايش به تهيه 
کالاي خارجي دارد در حاليکه اگر پتروشيمي مواد اوليه داخلي را با قيمت 
عادلانه تري به توليدکنندگان داخلي عرضه کند تعادل در قيمت منجر به 

فاجعه مذکور نمي گرديد.
رئيس اتحاديه فروشندگان چرم و لوازم کفش تهران تصريح کرد: 
توليدکنندگان خارجي از تسهيلات و توجهات دولت برخوردارند و تنها به 
ايده ها و طرح هاي توليدي خود مي انديشند حال آنکه توليدکننده داخلي 
هزاران مشکل و مسئله را تا مرحله توليد به تنهايي بايد حل کند و در نهايت 
به دليل گراني و رکود اقتصادي کالايش در واحدهاي صنفي بدون مشتري 
مي ماند که به ناچار در زمان حراج مبادرت به فروش کالا کند تا بتواند آبروي 

خود را حفظ کند.

حياتي با ابراز تاسف از وضعيت توليدکننده داخلي گفت: اين نهايت بي توجهي 
به توليد است در حالي که بارها رهبر بر توليد داخلي و حمايت از توليدکننده 
تاکيد فراوان داشته و دارد. وي تحميل تصميمات و بخشنامه هاي سازمان 
امور مالياتي به کسبه تحميل را غيرعادلانه و غير کارشناسانه خواند و تاکيد 
کرد: آنچه هر روز سازمان امور مالياتي بر کسبه تحميل مي کند کاملًا غير 
کارشناسانه است، آن هم بر افرادي که همواره در صف اول پرداخت ماليات 
و بيمه هستند. اصناف با عنوان بزرگترين فراکسيوني که هميشه در حال 
اشتغالزايي و توليد بوده و چرخه اقتصاد خرد را در دست دارند هرگز از زير بار 
ماليات فرار نمي کنند؛ اما سازمان متاسفانه هر لحظه با دستورات و بخشنامه 

هاي خلق الساعه موجب مشکلات زيادي براي اصناف مي گردد.
حياتي تصريح کرد: چه کسي گفته دستگاه هاي پوز تنها براي کسب درآمد 
استفاده مي شود. اين دستگاه ها براي مبادلات مالي بين افراد صاحب حساب 
و کارت بانکي و بانک هاي مختلف است. هر تراکنشي که انجام مي شود به 
معني درآمد آن واحد صنفي نيست که سازمان دست بر تراکنش ها گذاشته و 

برآوردهاي مالياتي از آن مي کند.
رئيس اتحاديه فروشندگان چرم و لوازم کفش تهران از ديگر دغدغه هاي اصناف 
را ملاک گذاري هاي سازمان بر ورود عدد ۵ ميليارد و محاسبات مالياتي از آن 
دانسته و گفت: جايي که ارزش پول در کشور کاهش چشمگيري داشته و مبلغ 
۵ ميليارد تراکنش عدد بزرگي نيست سازمان بر اين عدد تاکيد دارد. براي صنف 
چرم که جزو بند جيم مي باشد تراکنش بالاتر از عدد مذکور، صنف را در بند الف 
قرار مي دهد و متاسفانه مشمول ارزش افزوده، اين نهايت بي انصافي است، چرا 
که با درصد سود بسيار پاييني که کالاي چرم دارد بخشي از آن به ارزش افزوده 
اختصاص مي يابد و واحدهاي صنفي رفته رفته با اين روند تعطيل مي شوند. 

سازمان بايد مبلغ و عدد مذکور را افزايش دهد.
وي ادامه داد: علي رغم اينکه هر سال نامگذاري ها بر محور توليد و اشتغال 
است، سازمان امور مالياتي دقيقاً برعکس آن عمل مي کند. با اين رويه اعضاي 
صنف نمي توانند ادامه بدهند آن هم در بازار کاري که قدرت خريد مردم بسيار 
کاهش يافته است. مسئولان بايد به دشواري ها و سختي هاي کار توجه کنند و 

مانع از فاجعه بيکاري گردند.

قیمت هر کیلو دام زنده به ۷۰ هزارتومان رسید

تلاطم قيمت ها در بازار به نفع هيچ کسی نيست
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سخنگو و نائب رییس شورای اسلامی شهر کرج گفت: شورای 
اسلامی شهر در این دوره اعتقاد دارد که صرفا نباید ساخت پل و 
سازه و اقدامات عمرانی انجام شود بلکه شهر نیز به روح تازه دارد 
که برای دمیدن آن در شهر باید اقدامات فرهنگی صورت گیرد؛ 
 عمار ایزدیار در جلسه پرسش و پاسخ شورای شهر با اعضای بسیج

 دانشجویی استان البرز  که در دانشگاه خوارزمی با حضور 
جمع کثیری از دانشجویان برگزار شد ، اظهارداشت: پروژه 
ای تحت عنوان اطلس فرهنگی شهر کرج در گذشته 
مطرح شده بود اما به قول رزمندگان دوران دفاع مقدس، 
تا زمانی که ما ندانیم کجا هستیم و می خواهیم به کجا 
 برسیم و بدون انجام عملیات شناسایی وارد جنگ شویم 

شکست می خوریم.
وی با اشاره به اینکه موضوع اطلس فرهنگی شهر کرج مغفول 
مانده بود اما اکنون یکی از سیاست های اصلی ماست که با جدیت 
در حال پیگیری است تا بتوانیم یک اطلس فرهنگی جامع از شهر 
کرج داشته باشیم، بیان کرد: بخشی از این اطلس به سخت افزار 
ما در حوزه فرهنگی و بخشی از آن به نرم افزار ما در این حوزه باز 

می گردد.

سخنگوی شورای اسلامی شهر کرج با بیان اینکه شورای عالی 
انقلاب فرهنگی پنج مورد از مسائل فرهنگی استان ها و شهرها 
را مشخص کرده است، افزود: به تبع آن، پنج مسئله اساسی از 
جمله طلاق و عدم ایجاد زیرساخت های توریستی، فرهنگی و 
گردشگری در شهر کرج نیز مشخص و تأکید شده که این موارد 

در نظام مسائل فرهنگی، باید در اولویت قرار گیرند. 
ایزدیار محور و اولویت کنونی حوزه فرهنگی شهر کرج را موارد 
مذکور عنوان و خاطرنشان کرد: از طرفی هم سطح انتظارات از ما 
بیشتر است و هم رویکرد شورای شهر به این سمت بیشتر است 
که در ایام الله و مناسبت های ملی و مذهبی فضای شهر را آماده 
تر از گذشته کنیم که در ایام محرم و صفر شاهد این موضوع و 
حمایت از هیئات و مجموعه های مذهبی فعال بودید؛ وی گفت: 
اکنون باید تمام هم و غم خود را بر تهیه اطلس فرهنگی شهر 
بگذاریم زیرا در صورت نداشتن این اطلس، نمی دانیم به کجا می 

خواهیم برویم و در نتیجه به ناکجا آباد می رسیم؛ وی گفت: ما 
می توانیم راهبردها و سیاست های خود را با دقت در این اطلس 

مشخص کنیم و آن ها را به پیش ببریم.
ایزدیار بیان کرد: پنج مسئله اصلی مذکور هم به فعالیت ما جهت 

می دهد اما ضرورت تعیین تکلیف اطلس فرهنگی از اهمیت ویژه 
ای برخوردار است؛ سخنگوی شورای اسلامی شهر کرج عنوان 
کرد: یکی از موضوعاتی که در حال پیگیری بوده اما هنوز به نتیجه 
نرسیده است، تهیه نظام نامه حمایت از مجموعه ها، NGO ها و 
تشکل هاست تا تمامی مجموعه ها به صورت یکسان از حمایت 
برخوردار شوند. امسال سازمان تبلیغات اسلامی هیئت ها را به سه 
دسته هیئت های شاخص، محوری و معیار تقسیم کرد و حمایت 

ها در این قالب صورت گرفت.
ایزدیار یکی از بهترین مصوبات شورای شهر ششم در حوزه 
جلوگیری از ارزان فروشی شهر و تخلفات را افزایش میزان تبصره 
11 ماده 100 دانست و ادامه داد: فکر می کنم طی چند سال 
گذشته افزایشی صورت نگرفته بود؛ در دو سه ماه اول سال شاید 
اگر کسی قصد داشت به صورت قانونی اقدام کند و پروانه بگیرد، 

بیش از تخلف باید هزینه می کرد که این موضوع اصلاح شد.

وی از افزایش قابل توجه بودجه فرهنگی شهر کرج خبر داد و 
اظهار کرد: شورای اسلامی شهر در این دوره اعتقاد دارد که صرفا 
نباید ساخت پل و سازه و اقدامات عمرانی انجام شود بلکه شهر نیز 
به روح تازه دارد که برای دمیدن آن در شهر باید اقدامات فرهنگی 
صورت گیرد که در این راستا نگاه ویژه ای به اقدامات فرهنگی و 

محرومیت زدایی در مناطق محروم صورت گرفت.
سخنگوی شورای اسلامی شهر کرج با بیان اینکه امسال در بودجه 
مصوب کردیم که در هر منطقه با اولویت مناطق محروم، سه پارک 
محلی و یک زمین ورزشی احداث شود، با اشاره به تاکید مقام 
معظم رهبری بر امیدآفرینی در جامعه خاطرنشان کرد: برنامه 
جهادی جمعه ها علیرغم نقدی که به آن وارد بود، یک فضای 

امیدآفرینی را در جامعه به ویژه مناطق محروم ایجاد می کرد.
ایزدیار با اشاره به فعالیت های صورت گرفته در حوزه سلامت 
عنوان کرد: در راستای اجرای این طرح، ساختمان های شهرداری 
مناطق را در اختیار گروه های جهادی قرار می دادیم و تیم های 
پزشکی در آن ها مستقر می شدند و به ارائه خدمات پزشکی و 
محرومیت زدایی می پرداختند. این برنامه ها با کمترین هزینه 

اجرا می شد اما به ایجاد امیدآفرینی در جامعه کمک می کرد.

 سید محسن موسوی: مدیرعامل شرکت برق منطقه‌ای باختر گفت:  
این شرکت ۵۸ هزار و ۲۰۰ میلیارد ریال طرح در راستای تحقق 

برنامه ۳۵ هزار مگاواتی دولت در دست اقدام دارد.    
»مجتبی داودآبادی« در گفتگو با خبرنگاران افزود: پارسال 
خاموشی‌های زیادی در کشور رخ داد که نارضایتی هایی را برای 
مردم و بخش های مختلف در پیش آورد و یکی از علل مهم این 

خاموشی ها کاهش تزولات جوی و ناترازی در تولید و مصرف بود.
وی یادآور شد: در کشور حدود ۱۲ هزار مگاوات نیروگاه برق آبی 
وجود دارد که با کاهش نزولات جوی این ظرفیت سال گذشته از 

بین رفته بود.
مدیرعامل شرکت برق منطقه ای باختر ادامه داد: 
امسال وزارت نیرو برنامه منسجمی پیش بینی کرده 

و یک برنامه کلی در دولت سیزدهم تدوین شده که 
 ۳۵ هزار مگاوات نیروگاه جدید در برنامه ۴ ساله دولت ایجاد 
شود. داودآبادی اظهار داشت: در این راستا مقرر شده که ۱۰ هزار 
مگاوات توسط نیروگاه‌های تجدید پذیر از جمله  خورشیدی و بادی، 
۱۰ هزار مگاوات توسط صنایع انرژی بر و سنگین و ۱۵ هزار مگاوات 
هم به روش های مختلف دیگر توسط دولت و سرمایه گذاران ایجاد 

شود که این مهم در بخش هایی از کشور آغاز شده است.
وی گفت: بسته تدوین شده دولت بسیار خوب است و با تولید ۳۵هزار 
مگاوات، ناترازی تولید برای سال ها از بین می رود و نکته مثبت قابل 
توجه دیگر این طرح به کارگیری صنایع و توجه ویژه به انرژی های 

تجدیدپذیر است.
مدیرعامل شرکت برق منطقه ای باختر افزود: در راستای تولید ۳۵ 

هزار مگاواتی، یک مناقصه چهار هزار مگاواتی در سطح کشور برای 
انرژی‌های خورشیدی با کمک دولت برگزار شده که در فاز نخست 

آن یک هزار و ۲۰۰ مگاوات برنده داشته و از این میزان، برنده ۴۸ 
مگاوات مربوط به یک سرمایه گذار از شهرستان خمین در استان 
مرکزی است. داودآبادی عنوان کرد: انتظار است سرمایه گذارانی که 
توان سرمایه گذاری در این حوزه را دارند از این فرصت مناسب که با 
شرایط خوب و تسهیلات ویژه است، استفاده کنند و برای مرحله دوم 

مناقصه به سایت سازمان انرژی‌های نو ایران مراجعه کنند.
وی گفت: در راستای تولید ۳۵ مگاواتی برنامه تولید برق دولت باید 
همزمان توسعه و گستردگی شبکه هم پیش رود که برق باختر در 
این راستا ۵۷ طرح با ۵۸ هزار و ۲۰۰ میلیارد ریال در دست اجرا دارد.

مدیرعامل شرکت برق منطقه ای باختر ادامه داد: در این راستا 
در مجموع در استان مرکزی ۱۷ پروژه تعریف شده که باید تا سه 
سال آتی اجرا شود و با اجرای آن‌ها یک هزار و ۴۲۵ مگاولت آمپر 

به ظرفیت پست های استان و حدود ۱۰۸ کیلومتر مدار به ظرفیت 
خطوط اضافه می گردد. داودآبادی تصریح کرد: در استان مرکزی 
در حوزه زیرساخت های شهرک‌های صنعتی، پست‌های فشار قوی 
و یا افزایش ظرفیت موجود در این مناطق در شهرک های صنعتی 
خیرآباد، مامونیه، طراز ناهید ساوه، نخجیروان محلات، صنعتی 
زاویه، صنعتی خمین، صنعتی مامونیه، ایبک اباد و دلیجان در دست 
 اقدام است و یک ظرفیت عظیم در بخش صنعت استان در حال 
ایجاد است. داودآبادی بیان کرد: عملیات اجرایی بیشتر طرح‌ها 
آغاز شده و دارای پیشرفت فیزیکی است و امید است در موقع مقرر 
به اتمام برسد. حوزه عملکرد برق منطقه ای باختر در استان‌های 
مرکزی، همدان و لرستان است و از لحاظ جغرافیایی، ۷۷ هزار 

کیلومتر مربع حوزه ماموریتی این شرکت است.

سید محسن موسوی: دانش آموز عباس اسفندانی فرزند حسین اسفندانی همکار شرکت ، در امور آب و 
فاضلاب کمیجان موفق به کسب رتبه سوم کشوری در رشته رسانه و فضای مجازی گرایش نرم افزار موبایل  

در " جشنواره فرهنگی هنری فردا " گردید.

به گزارش روابط عمومی شرکت آب و فاضلاب استان مرکزی ، این جشنواره توسط وزارت 
 آموزش و پرورش در سطح کشور به منظور سنجش میزان مهارت های هنری دانش آموزان 

برگزار گردید.

عمار ایزدیار؛

شهر نیاز به روح تازه دارد

برق باختر ۵۸ هزار میلیارد ریال طرح در راستای تحقق برنامه ۳۵ هزار مگاواتی دولت دارد

کسب رتبه سوم کشوری در جشنواره فرهنگی هنری فردا توسط فرزند 
همکار امور آب و فاضلاب شهرستان کمیجان

مهندس نوروزی مدیر منطقه مخابرات مازندران در 
خصوص  اصلاح تعرفه تلفن ثابت  در جمع خبرنگاران 
اظهار داشت : متاسفانه در گذشته با مغفول ماندن تعرفه 

تلفن ثابت منجر به عدم توسعه زیرساخت های ارتباطی 
شده است  و همچنین موجبات نارضایتی مشتریان،  
کارکنان مجموعه مخابرات و سهامداران شرکت به 
دلیل عدم منابع مالی را فراهم کرده بود ولی  بسیاری از 
این مسائل و مشکلات فوق در اصلاح  تعرفه‌های جدید 
تلفن ثابت برطرف خواهد شد. آخرین تغییرات در تعرفه 
۱۳ سال پیش صورت گرفت که همین موضوع به‌دلیل 
برخی لجاجت‌ها سبب ایجاد چالش برای مخابرات 
گردید . وی با بیان اینکه نقاط مهم شهرهای استان در 
اختیار ما نیست بیان داشت :  یکی از مهم‌ترین موانع 
توسعه در شهرها عدم گفتمان مشترک بین شهرداری 

و مخابرات است ، برای توسعه شهر همدلی بین بخشی 
میان ادارات بسیار لازم است .  استان دیجیتال یکی از 
پیشنهادهای استراتژیک استاندار محترم بود ؛ اشتغال 
دیجیتال میتواند مازندران را در سالهای آینده نجات 
دهد. مهندس نوروزی در خصوص هزینه نگهداری 
خطوط اظهار داشت : هزینه نگهداری هر خط ۲۷ 
هزارتومان است ولی درآمد همان خط ۴۵۰۰ تومان 
میباشد چیزی حدود یک هفتم آیا با چنین وضعیت 
مالی میشود مخابرات را مدیریت کرد ؛ اساسی ترین کار 
 در توسعه و  رشد  خدمات ارتباطی در اصلاح تعرفه ها 

نهفته است.

 سید محسن موسوی: سعید جمشیدی مدیر 
شرکت ملی پخش فراورده های نفتی منطقه 
استان مرکزی با حضور در موکب مستقر در 
جایگاه عرضه سوخت زالپارس به استقبال زوار 

اربعین رفت .

به گزارش روابط عمومی شرکت ملی پخش 
فرآورده های نفتی منطقه استان مرکزی، 
سعید جمشیدی مدیر شرکت ملی پخش 
فراورده های نفتی منطقه استان مرکزی 
گفت : استقبال از زوار اربعین و تکریم آنها 
در هر هر قسمت از جاده های مواصلاتی 
 کشور نزد خداوند منان پاداش و اجر زیادی 

دارد .
جمشیدی افزود:در ایام اربعین میلیونها خودرو 
از جاده های مواصلاتی استان مرکزی عبور 
میکنند که اکثر آنها مسافر کربلای معلا و نجف 
اشرف هستند و باید همه با هم دست به دست هم 
بدهیم و در حد توان و وسع و بضاعت خود از آنها 

به گرمی استقبال کنیم .
وی استقرار موکب پذیرایی از زوار اربعین 
در جایگاه عرضه سوخت زالپارس با هزینه 
خیرین درون و برون سازمانی را فرایندی 
مطلوب ارزیابی کرد که میتواند اندکی 
 باعث رفع خستگی زوار گرانقدر و مسافران 

اربعین شود .
مدیر منطقه استان مرکزی از خیرین درون 
و برون سازمانی ؛عوامل اجرایی و واحدهای 
پشتیبانی و همچنین مدیریت و کارکنان 
جایگاه عرضه سوخت زالپارس به خاطر حس 
 مسئولیت اجتماعی نسبت به زوار اربعین 

تقدیر کرد .

اراک- خبرنگار کسب و کار- سید محسن موسوی 
دکتر مخلص الائمه استاندار مرکزی  در کارگروه 
کاهش آلودگی هوای استان ،گفت: در سفر ریاست 
جمهوری مسئله آلودگی هوای اراک مستمرا مورد 

تاکید قرار گرفت.
دکتر مخلص الائمه اظهار کرد: در سفر ریاست 

جمهوری به استان مرکزی که 31 تیرماه انجام گرفت، 
تمام تلاش بر این بود که ظرفیتی ایجاد شود تا مبنایی 
برای بازنگری طرح جامع کاهش آلودگی هوا و اقدامات 

آینده باشد.
وی با بیان اینکه در اکثر جلسات استان در زمان سفر 
ریاست جمهوری به  مسئله محیط زیست و آلودگی 
هوا پرداخته شد و شخص دکتر رییسی توجه ویژه ای 
به مسئله آلودگی هوا در اراک داشت، گفت: مسلما در 
بحث آلودگی هوا باید به اشکال مختلف مشارکت مردم 
اتفاق بیفتد، و پیشنهاد می شود که گزارش مشاور پروژه 
بروزرسانی طرح جامع کاهش آلودگی هوای اراک نیز 
به عنوان اسناد پشتیبان اقدامات انجام شده در جریان 

این طرح منتشر شود.
 مخلص الائمه با تاکید بر اینکه گزارش نهایی بازنگری 

این طرح به عنوان پیش نویس نیز مهرماه منتشر 
خواهد شد، گفت: تمام تلاش استان بر این است که 
نیروگاه حرارتی شازند به سمت استفاده از مازوت 
حرکت نکند، اما اگر تصمیم بر استفاده از مازوت باشد، 
باید مازوتی مصرف شود که سولفور کمی داشته باشد، 
همچنین اورهال حداقل دو واحد از نیروگاه نیز باید 
بعد از 15 آذرماه موکول شود و واحدها آن زمان از 

مدار خارج شوند.
وی در خصوص مشکلات موجود در مسیر تامین آجر 
برای تسریع در ساخت پروژه انتقال آندسازی به شهرک 
صنعتی خیرآباد گفت: شرکت ایرالکو موظف است که 
برنامه زمانبندی اتمام پروژه را جهت تایید به سازمان 
صمت استان ارائه کند، همچنین باید مشکل تامین 

آجر مورد نیاز پروژه توسط وزارت صمت حل شود.

با توجه به اینکه کمربندی شرقی، یکی 
از پروژه‌های ضروری شهر و شهرستان بابل 
تلقی می‌شود، در سال‌های گذشته گام‌هایی 
 برداشته شده اما منجر به نتیجه مطلوب 

نشده است.
دادستانی شهرستان بابل در جهت حفظ حقوق 
عامه، پس از بازدید و با حضور میدانی در محل 
پروژه به اتفاق شهردار و فرمانده انتظامی بازدید 

بعمل آوردند
در حاشیه این بازدید، با دستور میدانی، 
عملیات اجرایی بخشی از تصرفات انجام شده 

آغاز شد که شهردار محترم بیان داشتند این 
 اقدام کمک خوب و موثری در بازگشایی مسیر 

بوده است
همواره دادستانی شهرستان بابل مواردی از این 
دست که جزو موارد ضروری حقوق عامه تلقی 
شود و شهروندان را منتفع می‌کند، ورود خواهد 

داشت و حمایت می‌کند.
 همچنین مسئولین شهرستانی که برای 
پروژه‌های ملی و حقوق شهروندان اهمیت قائل 
هستند، مورد حمایت دادستانی قرار خواهند 

گرفت.

 سید محسن موسوی: شهردار اراک ضرورت 
مناسب‌سازی معابر ویژه جانبازان و معلولان را 
مورد تأکید قرار داد و گفت: تا رسیدن به هدف نهایی 
در راستای تامین و ایجاد رفاه و آسایش عمومی 
شهروندان به ویژه جامعه جانبازان و معلولان از هیچ 

تلاشی مضایقه نمی‌شود.
به گزارش اداره ارتباطات و امور بین الملل شهرداری 
اراک، دکتر علیرضا کریمی شهردار اراک، در حاشیه 
گردهمایی جانبازان ۷۰ درصد استان مرکزی اظهار 
کرد: هریک از ما مسئولان در هر جایگاه و منصبی 
که هستیم نسبت باید به سهم خود در راستای رفع 
مشکلات جانبازان قدم برداریم، اظهار کرد: مجموعه 
فعالیت‌های مدیریت شهری اراک شامل حوزه‌های 

معماری، شهرسازی، اجتماعی و حمل‌و‌نقل است و 
تمام خدمت رسانی به عموم شهروندان و معلولان از 

سوی این مجموعه انجام می‌شود.
وی ضرورت مناسب‌سازی معابر ویژه جانبازان و 
معلولان را مورد تأکید قرار داد و افزود: جانبازان حق 
بزرگی گردن ما دارند و هریک به سهم خود تکلیف 
داریم این وظیفه را انجام دهیم. صدور پروانه‌های 
ساختمانی ویژه مراکز عمومی نیز با همین رویکرد با 
جدیت در حال طراحی و پیگیری است؛ چراکه همه 
شهروندان باید از ظرفیت‌های موجود بهره‌برداری 

کنند.
دکتر کریمی ادامه داد: در حوزه پیاده‌راه سازی و 
حمل‌و‌نقل عمومی نیز این امر از سوی مدیریت 

شهری با جدیت در حال پیگیری است. اتوبوس‌های 
جدید خریداری شده این ظرفیت را دارد که‌جانبازان 
با ویلچر وارد اتوبوس شوند و مکانی نیز برای آن 
جانمایی شده است تا شهروندان با محدودیت خاص 

با کمترین مشکل تردد مواجه باشند.

اراک- خبرنگار کسب و کار- سید محسن موسوی 
با هدف بهبود ساختار اداری ادارات کل میراث‌‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع ‌دستی و بازنگری در خصوص آن، 
مدیرکل توسعه منابع انسانی و تحول اداری وزارت 
میراث‌‌فرهنگی به همراه کارشناسان این حوزه برای 
بازدید از ساختار اداره‌‌کل میراث‌فرهنگی به استان 

مرکزی سفر کردند.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی استان مرکزی؛ به‌منظور 
ساماندهی و به‌روزرسانی ساختار تشکیلات ادارات‌ 
کل استانی تابع وزارت میراث‌ فرهنگی، گردشگری 
و صنایع ‌دستی و روز 27 شهریور 1401 سید امیر 
مومنی معاون مدیرکل توسعه منابع انسانی به همراه 
کارشناسان ستادی معصومی و سلیمی در سفر خود 

به استان مرکزی ضمن ملاقات مدیر کل استان و 
همکاران استانی که نوید بخش شرایط مطلوبتر بودند؛ 
این بازدیدها را با هدف بررسی ساختار اداری و نواقص 
ساختار تشکیلاتی وزارت میراث‌فرهنگی عنوان کردند.

سید امیر مومنی معاون مدیرکل توسعه منابع انسانی 
با اشاره به اینکه ساختار اداری وضع موجود سنجیده 
و تطبیق داده شود و نواقصی که ساختار اداری وجود 
دارد برطرف خواهد شد ابراز امیدواری کرد: »بررسی و 
بازنگری ساختار و چارت اداری ادارات کل در استان‌ها 
مورد بررسی قرار گیرد و در نتیجه‌ این بازدید امیدواریم 
بتوانیم موضوع را به توافق منتهی کنیم تا این مشکلات 

و کمبودها برطرف شوند.«
معاون مدیرکل توسعه منابع انسانی و تحول اداری 
وزارت میراث‌فرهنگی با تاکید بر اینکه رشد، توسعه 

و موفقیت هر مجموعه به انگیزش و رضایت نیروی 
انسانی آن بستگی دارد گفت: »مجموعه وزارت 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی نگاه 
مثبت و خوبی نسبت به طرح ارتقای معیشت کارکنان 
 دارند و ما تلاش می‌کنیم به‌گونه‌ای ایرادات آن

 را رفع کنیم.«

مدیر منطقه مخابرات مازندران:

 اساس  توسعه شبکه‌های مخابراتی  اصلاح تعرفه‌ها می باشد 

مدیر شرکت ملی پخش فراورده های نفتی منطقه استان مرکزی:

مدیر منطقه استان مرکزی از موکب مستقر در جایگاه زالپارس بازدید کرد

استاندار:

رییس جمهور نگاه ویژه به حل مسایل زیست محیطی استان مرکزی دارد

حجت‌الاسلام اسماعیل ملاکریمی، دادستان عمومی و انقلاب شهرستان بابل تاکید کرد

احقاق حقوق عامه برای بازگشایی قفل ترافیک ورودی شرقی بابل

شهردار اراک تاکید کرد:

مناسب‌سازی معابر شهری؛ در اولویت برنامه های شهرداری اراک

در سفر معاون مدیر کل توسعه منابع انسانی وزارت میراث‌‌فرهنگی به استان مرکزی

در ساختار اداری میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی استان‌ها بازنگری می‌شود

استان ها
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بازاریابی

تبليغات 
خلاق

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

خط فقر چيست؟نامه به سردبير
خط فقر يا آستانه فقر حداقل درآمدي است 
كه براي زندگي در يك كشور خاص در نظر 
گرفته مي‌شود. پيش‌تر خط بين‌المللي 
فقر يك دلار آمريكا در نظر گرفته مي‌شد 
 اما در سال ۲۰۰۸ بانك جهاني اين رقم را

 1.25 دلار براساس برابري قدرت خريد سال 
۲۰۰۵ تغيير داد. 

گام اول در تشخيص فقير از غير فقير معياري 
است كه براساس آن بتوان تعيين کرد چه 
كسي فقير است و چه كسي فقير نيست. اين 
معيار در مطالعات خط فقر ناميده مي‌شود. 
مارتين راواليون خط فقر را به صورت مخارجي 
كه يك فرد در يك زمان و مكان معين براي 
دسترسي به يك سطح رفاه مرجع متحمل 
مي‌شود، تعريف مي‌كند. افرادي كه به آن 
سطح رفاه دسترسي ندارند، فقير و كساني كه 
به اين سطح رفاه دسترسي دارند، غير فقير 

تلقي مي‌شوند. 
خط فقر خشن يا گرسنگي: پايين‌ترين 
رده‌هاي درآمدي يك جامعه را شامل 
مي‌شود، خط فقر خشن هنگامي كاربرد دارد 
كه معيارهاي خط فقر نسبي و حتي فقر مطلق 

پاسخگو نباشد. 
خط فقر مطلق و شديد: عبارت است از 
مقدار درآمدي كه براي تامين حداقل نيازهاي 
فردي در يك جامعه لازم است و عدم تامين 
آن موجب مي‌شود فرد مورد بررسي به عنوان 
فقير در نظر گرفته شود. افرادي كه زير خط 
فقر مطلق قرار دارند توانايي تامين حداقل 
نيازهاي اساسي خود را ندارند و به‌طور مطلق 

فقير محسوب مي‌شوند. 
خط فقر نسبي: خط فقر نسبي عموما به 
صورت درصد معيني از ميانه )آمار( توزيع 
درآمد )يا هزينه( جامعه در نظر گرفته مي‌شود 
و افرادي كه درآمد )يا هزينه( آنها پايين‌تر 
از اين آستانه قرار مي‌گيرد، فقير محسوب 
مي‌شوند. افرادي كه زير اين خط فقر قرار 
مي‌گيرند فقير مطلق نيستند؛ بلكه در مقايسه 

با ديگران فقير محسوب مي‌شوند
@eghtesaderooz

اصطلاحات اقتصادی مهارت‌هاي ارتباطي 

اصطلاح هوش هيجاني )EI( به نوعي از هوش 
اطلاق مي‌شود كه شامل درك دقيق هيجان‌هاي 
خود شخص و هم درك دقيق حالات هيجاني 
ديگران است. به عبارتي ديگر هوش هيجاني 
يعني اينكه فرد به چه ميزان از احساسات و 
هيجانات خود آگاهي دارد و چگونه آنها را 
كنترل و مديريت مي‌كند. همچنين به چه ميزان 
 توانايي درك و شناخت هيجانات واحساسات 

ديگران را دارد. 
مديراني كه هوش هيجاني بالايي دارند، به 
خوبي مي‌توانند هيجانات خودشان را شناسايي 
و كنترل يا ابراز كنند. همچنين با استفاده از 
اين مهارت مي‌توانند بفهمند كه چه چيزي 

باعث انگيزش و برانگيختن كاركنان مي‌شود و 
مي‌توانند همكاري بهتري را از ديگران دريافت 
كنند. اين مديران مي‌توانند در جهت گسترش 
شور و اشتياق و انگيزش در بين كاركنان 
قدم‌هاي محكم‌تر و تاثيرگذارتري را بردارند، 
مثلا آنها مي‌توانند در جهت حل اختلاف‌ها 
 از ابزار شوخي و مهرباني به طرز موثري

 استفاده كنند. 
اين مديران از آن جايي كه احساسات و 
هيجانات خود را به‌خوبي مي‌توانند شناسايي 
و كنترل كنند، اجازه نمي‌دهند كه خشم و 
 بدخلقي‌هاي گاه و بيگاه در طول روز از آنها

 سر بزند.

آنها با استفاده از اين ابزار مي‌توانند روحيه بد 
را از تيم خود دور كرده و محيطي آرام براي 
كاركنان خود مهيا كنند. آنها به خوبي توانايي 
تشخيص ريشه بدخلقي‌ها و نابساماني‌هاي 
ارتباطي را دارند و حتي مي‌دانند چه مدت 
 ممكن است اين بدخلقي‌ها و نابساماني‌ها طول

 بكشد. 
نكته قابل توجه اين است كه هوش هيجاني 
يك مهارت است كه مي‌تواند آموخته 
شود و ذاتي نيست. بنابراين به عنوان يكي از 
 مهارت‌هاي مديريتي خود آن را تقويت کنید و

 رشد دهيد. 
@PracticalManagement

هوش هيجاني خود را بالا ببريد

براي بازگشت از قطب هم فكر بكنيد
 اگر به شما بگويند كه هفته آينده قرار است

 يك سفر اكتشافي به قطب داشته باشيد، آيا 
هيجان زده نمي‌شويد؟

بديهي است كه مي‌شويد. ما انسان‌ها، هيجان‌زده 
 مي‌شويم به ويژه اگر مقصد یا هدف جذابي

 پيش روي ما وجود داشته باشد. آنقدر هيجان 
زده رسيدن به هدف هستيم كه همه‌چيز را براي 
موفقيت تنظيم مي‌كنيم اما بايد به خاطر داشته باشيم كه برنامه‌ريزي بايد دو قلو باشد: 
— برنامه‌ريزي موفقيت )سناريوي موفقيت(: برنامه‌ريزي مقدمات دستيابي به هدف. 
— برنامه‌ريزي شكيت )سناريوي شكست(: برنامه‌ريزي اقدامات پيشگيرانه، جبراني، 
تدافعي، بازگشتي و جايگزين براي مقابله با موارد ناخواسته و برنامه‌ريزي نشده و مخاطرات. 
هنگام اتخاذ تصميم‌‌هاي مهم خصوصا تصميم‌هاي ريسكي، بايد راهي براي 
بازگشت در نظر بگيريد تا اگر تصميم‌هاي شما اشتباه از آب درآمد ، بتوانيد آنها 
را جبران كنيد. به تصميم خود توجه کرده و سعي كنيد حدس بزنيد كه در چه 
شرايطي تصميم شما با شكست مواجه خواهد شد. در هنگام تصميم‌گيري، هميشه 

از خود بپرسيد كه 
چه چيزهايي ممكن است درست از آب در نيايد؟چگونه مي‌توانيد براي تصميم خود 

يك حاشيه ايمني ايجاد كنيد؟ آيا براي بازگشت از قطب فكري كرده ايد؟
به همين خاطر در دانش استراتژي و سرمايه‌گذاري واژه‌اي وجود دارد به نام استراتژي 

خروج )Exit strategy( چون قرار نيست همه‌چيز خوب پیش برود. 
تحليل راهبردي 

براي اينكه بتوانيد براي بازگشت از قطب هم فكري بكنيد، سه پيشنهاد عملي دارم: 
از مصاحبت آدم‌هاي بدبين لذت ببريد. آنها به صورت ذاتي علاقه‌مند هستند كه 
جنبه‌هاي منفي را ببينند. از اين استعداد حداكثر استفاده را بكنيد. سناريوهاي 
شكست را در ذهن خود مرور كنيد. از خود بپرسيد در چه صورتي برنامه يا هدف ما 
با شكست روبه‌رو مي‌شود. زندگي نامه و تاريخچه آدم‌هايي كه شكست خورده‌اند را 
نيز مطالعه كنيد. معمولا به ما توصيه مي‌شود كه زندگي نامه افراد موفق را مطالعه 

كنيم، اين خوب است اما ناقص است. تاريخچه هر دو گونه افراد بايد مطالعه شود. 

شبكه استراتژيست

استراتژيست
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كارآفريني و ايجاد اشتغال پايدار 

کارآفرین سرمایه دار نیست 

زمان زيادي نيست كه كلمات 
كارآفرين و كارآفريني در 
رسانه‌هاي مختلف تكرار مي‌شود 
و هركس به سليقه خود از اين واژه 
جديد براي اشاره به مديران، افراد 
موفق، ‌سرمايه‌داران، ‌سرمايه‌گذاران، ‌صادركنندگان، دلال‌ها 
و تاجران استفاده مي‌كند. هرچند هر كدام از اين افراد ممكن 
است كارآفرين باشند ولي هيچ‌كدام مصداق كاملي براي اين 

مفهوم نيستند. 

به‌راستي كار‌آفرين كيست؟
آيا كارآفرينان ويژگي‌هاي متمايزي از ديگر بازيگران صحنه 
اقتصاد دارند؟ نگاهي به مسير حركت فعاليت‌هاي كارآفرينان، 
‌مبدا و منشا و حركت و انرژي‌ای كه در طول مسير آنان را تغذيه 
ميک‌ند، در تصويري اجمالي از شخصيت كارآفرين ارائه شده 
است. چه چيز باعث مي‌شود كه نشاط حركت به لختي و سكون 
غلبه كند؟ آرزوي آن چيزي كه امروز نيست ولي فردا مي‌تواند 
باشد، نخستين چيزي است كه جمود كارآفرين را در هم 
مي‌شكند. يعني كارآفرين آرزومند است. آنچه جهت و مسير 
كارآفرين را براي رسيدن به آرزوهايش تعيين مي‌كند، از درون 
او برمي‌خيزد. عزم او براي حركت يا توقف و اقدام يا عدم اقدام، 
چيزي نيست كه مولود شرايط، ‌محيط يا اطرافيان باشد. يعني 
كارآفرين كنترل دروني دارد. براي اينكه بتواند درست آنچه را 
كه مي‌انديشد، عينيت بخشد و عزم خود را عملي كند، بايد 

رئيس و كار‌فرماي خود باشد. كار‌آفرين نياز به استقلال دارد. 
وقتي كه خلاقيت از ذهن به عمل منتقل مي‌شود، نو‌آوري 
صورت مي‌گيرد. نو‌آوري يعني پيمودن راه نرفته، كسي كه 
نخستين بار راهي را مي‌پيمايد، ‌نخستين كسي است كه 
مي‌تواند خبر مخاطرات راه را براي ديگران بياورد. يعني 

كارآفرين خطرپذير است. 
او به‌جاي آنكه منتظر ضمانت يك پايان موفق بماند، به فكر 
و تلاش خود تكيه مي‌زند، به مشكلات حمله مي‌كند و پيش 
مي‌رود.  يعني كار‌آفرين منفعل نيست و براي استقبال از آينده 
روحيه‌اي تهاجمي دارد. ذهن پوياي او مرزهاي از پيش تعيين 

‌شده و قالب‌هاي رايج را درهم مي‌شكند و باوجودي كه همان 
چيزي را مي‌بيند كه ديگران ‌می‌بينند ‌اما چيزي را مي‌انديشد 

كه ديگران نمي‌انديشند. يعني‌كارآفرين خلاق است. 
به استقبال فردا رفتن آخر ماجرا نيست. كسي كه آگاهانه و 
پيشاپيش خود را در ميدان مواجهه با مسائل مي‌اندازد، بايد 
توان سخت كار ‌كردن در شرايط پرتنش را هم داشته باشد. 
يعني كار‌آفرين باوجود فشار زياد ‌كارايي خود را حفظ مي‌كند. 
لحظه ‌تصميم آغاز، ‌تنها زماني نيست كه او با ريسك مخاطره 
مواجه مي‌شود. ابهام يك پايان نامعلوم، بر هر قدم اين راه سايه 

مي‌اندازد. يعني كار‌آفرين قدرت تحمل ابهام دارد. 
بايد گفت كه تعريف مجموعه‌اي از صفات كه كارآفرين ايده‌آل 
را به تصوير كشد، امكان‌پذير نيست و از طرفي هر كارآفريني 
تمام ويژگي‌هاي ذكر شده در ادبيات را ندارد. برخي ديگر از 
ويژگي‌هايي كه محققان بسياري آنها را به‌عنوان ويژگي‌هاي 

كارآفرين برشمرده‌اند، عبارتند از: 
آينده‌نگر بودن و داشتن چشم‌انداز: چشم‌انداز براي 
شخص كار‌آفرين كاملا شفاف و خالي از هرگونه ابهام بوده و 
ازاینرو قابل انتقال به ديگران است. داشتن چنين چشم‌اندازي به 
كارآفرين كمك مي‌كند تا حركتي مستمر ،  بدون سردرگمي و 
مستقيم به سمت هدف داشته باشد. علاوه بر اين چشم‌انداز قابل 

انتقال ، ديگران را نيز در طي مسير همراه و مدديار او ميک‌ند. 
مصمم بودن: عزم راسخ كارآفرينان يكي ديگر از ويژگي‌هاي 
بارز آنهاست كه انرژي و تعهد لازم براي كسب موفقيت را ايجاد 
مي‌كند. كار‌آفرينان مصمم از ايده‌هاي جديد و فرصت‌ها و 
پيشنهادات شغلي ديگر چشم پوشي كرده و درمقابل به كاري 
كه براي خود برگزيده‌اند، پايبند مي‌مانند. اين قطعيت كارآفرين 
را طي فرايند راه‌اندازي، از هرگونه شك و ترديد و دودلي مصون 
نگاه مي‌دارد تا حدي كه مخالفت نزديكان و آشنايان نيز 
نمي‌تواند در اراده آنان خللي وارد کند، بلكه دودلي ديگران نيز 

تحت تاثير اين قطعيت برطرف مي‌شود. 
انگيزش: نياز خود شكوفايي يكي از مهم‌ترين انگيزه‌هاي 
كارآفرينان در محقق كردن چشم‌انداز خود است. نتيجه اين 
نياز قوي اين است كه در مسير حركت به‌سوي هدف، ‌هر چيز 
ديگري از اولويت پايين برخوردار مي‌شود. در روابط شخصي، 
‌علايق خارج از اين چشم‌انداز يا پروژه‌هاي با سود مالي زياد، 
‌همه از مواردي هستند كه در مقايسه با هدف اولويت پايين‌تري 
خواهند داشت، البته سود مالي به‌ندرت انگيزه كار‌آفرينان قرار 

مي‌گيرد چراكه پول به‌تنهايي نمي‌تواند انگيزه‌ انجام تمام 
زحماتي باشد كه در شروع يك فعاليت كارآفرينانه لازم است، 
هرچند كه معيار خوبي براي اندازه‌گيري موفقيت فعاليت 

كارآفرينان است. 
تمركز: براي اينكه كارآفرين از انجام موفقيت‌آميز تمام طرح 
 و برنامه‌ها و جزئيات كار مطمئن باشد، لازم است همانند 
يك فوتباليست خوب كه لحظه‌اي چشم از توپ بر‌نمي‌دارد، 
در تمام لحظات با تمركز بر چشم‌انداز، همه انرژي، وقت و ساير 

منابع را حول اين هدف مصروف کند. 
وقف و از خودگذشتگي: كار‌آفرينان همه زندگي خود را 
وقف كار کرده‌اند. بسيار سخت كوش هستند و پشتكار آنان 
مثال‌زدني است، درحقيقت آنان از كار در راستاي هدف 
خود لذت مي‌برند. داشتن چشم‌انداز روشن و تركيب آن با 
خوش‌بيني و ريسك‌پذيري كارآفرينان، سخت كوشي و تعلق 

خاطر به كار را در آنان پديد مي‌آورد. 
تعاريف و نظرات مختلفي درباره كارآفرينان مطرح  شده كه 

برخي از آنها عبارتند از: 
ـ كارآفرين ‌كسي ‌است ‌كه ‌فرصتي ‌را كشف‌ و براي‌ پيگيري‌ و 

تحقق‌ آن‌، سازمان ‌مناسبي ‌را بنا ‌مي‌كند.
 ـ كارآفرين‌ كسي ‌است ‌كه ‌عمدتا به‌منظور كسب‌ سود و رشد، 
كسب‌و‌كاري‌ را تاسيس‌ و اداره ‌مي‌كند كه ‌مشخصات اصلي ‌آن 

‌نوآوري ‌و مديريت ‌استراتژيك ‌است‌. 
ـ كارآفرين ‌كسي ‌است ‌كه‌ سياست‌گذاري ‌كسب‌‌وكار با او است‌ 

و به‌حساب‌ خود ريسك‌ مالي‌ آن ‌را بر‌عهده ‌مي‌گيرد. 
ـ كارآفرين‌ كسي‌ است‌ كه ‌فرصت‌هاي‌ بازار را درك ‌و جهت 
استفاده ‌از آن ‌فرصت‌ها، سرمايه‌ و دارايي‌ لازم ‌را فراهم ‌مي‌سازد. 
ـ كارآفرين ‌فردي ‌است ‌كه ‌تقاضا را پيش‌بيني ‌مي‌كند و خطر 
ناشي ‌از نوسانات آن‌ را بر‌عهده‌ مي‌گيرد، در فرايند توليد عامل 
‌سازماندهي ‌و مسئول‌ تصميماتي ‌است از اين ‌قبيل‌: چه‌ توليد 

شود، چقدر توليد شود و با چه ‌روشي ‌توليد شود؟ 
ـ كارآفرين ‌كسي‌ است‌ كه ‌فرصت‌ها را تشخيص‌ مي‌دهد، منابع‌ 
مورد نياز را جمع‌آوري‌مي‌كند، طراحي‌ و اجراي‌نقشه‌اي‌ عملي 
‌را بر‌عهده‌ مي‌گيرد و نتايج ‌به‌دست آمده ‌را به‌موقع ‌و با روش 

‌منعطف‌ جمع‌آوري‌ مي‌كند. 
ـ كارآفرين‌ كسي‌ است ‌كه ‌توانايي ‌آن ‌را دارد كه ‌فرصت‌هاي 
‌كسب‌و‌كار را ببيند و آنها را ارزيابي‌كند، منابع ‌لازم ‌را جمع‌آوري‌ 
و از آنها بهره‌برداري‌ کند و سپس‌ عمليات ‌مناسبي‌ را براي 

‌رسيدن‌ به ‌موفقيت‌ پي‌ريزي‌ کند. 
ـ كارآفرين ‌كسي‌ است ‌كه ‌توليد را سازماندهي ‌مي‌كند. 

 ـ كارآفرين‌ كسي ‌است‌ كه ‌شركت يا موسسه‌اي ‌را تاسيس‌ 
می کند يا قسمتي ‌از كار را كه ‌بايد انجام‌ شود، مرتب ‌مي‌كند و به‌ 

اميد كسب ‌سود، ريسك‌هاي‌ كسب‌و‌كار را مي‌پذيرد. 
ـ كارآفرين‌ كارفرمايي ‌است ‌كه‌ ريسك‌ و مديريت ‌كسب‌وكاري 

‌را بر‌عهده‌ مي‌گيرد. 
ـ كارآفرين ‌كسي است ‌كه‌ تركيب ‌جديدي ‌از وسایل ‌توليد و 

اعتبار بنگاه‌ اقتصادي‌ را بر‌عهده‌ مي‌گيرد.
 ـكارآفرين ‌كسي‌ است ‌كه‌ با معرفي‌ محصولات ‌و خدمات ‌جديد،   
ايجاد شكل‌هاي ‌جديدي ‌از سازمان‌ يا بهره‌برداري‌ از مواد اوليه 

‌جديد، نظر يا موضع‌ اقتصادي ‌موجود را به‌هم ‌مي‌ريزد. 
يك‌ كارآفرين ‌به‌منظور تحقق ‌ايده‌اش ‌عوامل ‌مورد نياز 
مانند فضا، نيروي‌ كار، مواد مصرفي‌ و سرمايه‌ را فراهم‌ آورده 
‌و با استفاده‌ از قدرت‌ تصميم‌گيري و مهارتی كه مي‌تواند 
در مراكز آموزش فني‌وحرفه‌اي كسب كند و استعدادهاي‌ 
فردي‌اش ‌در طراحي‌، سازماندهي‌، راه‌اندازي ‌و مديريت 
‌واحد جديد، ايده‌اش‌ رامحقق‌ مي‌سازد و از اين ‌راه ‌به كسب‌ 
درآمد مي‌پردازد. همچنين‌ در اين ‌راه‌ يك ‌عدم ‌موفقيت ‌را 
به‌دليل ‌فعاليت ‌در محيط ‌غير قابل ‌كنترل‌ و مبهم ‌و با موانع 
‌پيش‌بيني‌ نشده ‌مي‌پذيرد. از نظر علم ‌اقتصاد، كارآفرين‌ 
فردي ‌است‌ كه‌ با صرف ‌زمان ‌و انرژي‌ لازم‌، منابع‌، نيروي‌كار، 
مواد اوليه ‌و ساير دارايي‌ها را به‌گونه‌اي‌ هماهنگ ‌مي‌سازد 
كه‌ ارزش‌ آنها يا محصولات‌ حاصل‌ از آنها نسبت ‌به‌حالت 

اوليه‌اش ‌افزايش ‌يابد. 
‌كارآفرين ‌سرمايه‌دار نيست‌ ولي ‌قادر است از سرمايه‌هاي‌ راكد 
به‌خوبي ‌استفاده ‌كند. همچنين ‌او ممكن است مخترع‌، عالم‌، 
متخصص ‌و هنرمند نباشد ‌ولي‌ توان‌بهره‌برداري ‌مناسب‌از علم‌، 

تخصص ‌و هنر ديگران ‌را دارد. 
تعاريفي ‌كه ‌از كارآفريني‌ارائه ‌شده، مبين‌آن‌ است ‌كه 
كارآفرين‌منتظر سرمايه‌گذاري‌ و ايجاد شغل ‌ازطرف ‌دولت و 
ديگران ‌نيست‌. او خود با شناخت‌ صحيح ‌از فرصت‌ها و استفاده‌ 
ازسرمايه‌هاي‌ راكد، امكاناتي‌ را فراهم‌ کرده ‌و با سازماندهي ‌و 
مديريت ‌مناسب ‌منابع‌، ايده ‌خويش‌ را عملي‌ ميک‌ند. او تنها 
خودش ‌شاغل ‌نمي‌شود بلكه ‌بدون ‌اتكا به ‌دولت‌، در بخش 
‌غيردولتي ‌براي ‌تعداد ديگري ‌نيز شغل ‌مي‌آفريند و علاوه‌ بر 
آن ‌نقش ‌مهمي ‌در توليد و »اشتغال‌ مولد« دارد؛ اين ‌امر سبب‌ 

كاهش‌ نرخ ‌بيكاري‌ بدون ‌نياز به‌ سرمايه‌گذاري ‌دولت ‌براي‌ايجاد 
اشتغال‌ مي‌شود البته‌ دولت‌ مي‌تواند با حمايت، ارائه‌تسهيلات‌ 
و پيگيري ‌سياست‌هاي ‌مناسب‌، حركت ‌كارآفرينان ‌را شدت 
‌و شتاب ‌بخشد. هر كارآفرين ‌بالقوه ‌يا بالفعل‌، به ‌يك ‌نسبت از 
اين ‌ويژگي‌ها و قابليت‌ها برخوردار نيست. بنابراین كارآفرينان 
‌طيف ‌متنوعي‌ را شامل‌ مي‌شوند كه‌ همين ‌باعث ‌تنوع ‌در تعريف 

‌كارآفريني ‌و كارآفرين ‌شده است‌. 

وضعيت فعلي كشور از نظر اشتغال  
نيروي انساني  مهم‌ترين عامل موثر در رشد و توسعه هر 
كشور است و جمعيت هر جامعه به‌منزله ثروت ملي آن 
به‌شمار مي‌آيد. در شرايط فعلي كشور، يكي از بحران‌هاي 
اجتماعي، مساله اشتغال است. از اينرو مساله بيكاري در 
سال‌هاي اخير، به‌عنوان يكي از چالش‌هاي اساسي اقتصادي 
و اجتماعي در زمره مهم‌ترين تهديدهاي امنيت و توسعه 
ملي مطرح شده است. بيكاري به مقياس وسيع يكي از 
ويژگي‌هاي بارز كشورهاي درحال توسعه است. عواملي 
نظير انفجار جمعيت، ناتواني بخش‌هاي توليدي در جذب 
نيروي كار، به‌كارگيري روش‌هاي سرمايه‌بر به‌جاي كاربر، 
كمبود سرمايه، انعطاف‌ناپذيري ساخت و توليد، بيكاري 
پنهان، تعيين دستمزدها بدون توجه به بازدهي نيروي كار 
و گسترش بي‌رويه بخش خدمات، زمينه‌ساز مشكل بيكاري 
در كشورهاي درحال توسعه و از جمله كشور ما شده است. 
ميهن اسلامي ما ايران، جمعيتي جوان دارد و جواني جمعيت 
هرچند سرمايه‌اي ارزنده از نظر منابع انساني در اختيار 
برنامه‌ريزان كشور قرار داده اما به‌واسطه عدم تعادل‌هاي 
فراواني كه در اقتصاد كشور وجود دارد، اين سرمايه انساني، 
خود به معضلي تبديل شده است و قريب به 15 درصد نيروي 
فعال كشور بيكار هستند. اين در حاليست كه هرساله بيش 
از 5.1ميليون نفر كه بخش قابل توجهي از آنان )قريب به 
300 هزار نفر( داراي تحصيلات عالي  هستند كه متاسفانه 
مهارتي در راستاي تحصيلات خود ندارند، وارد بازار كاري 
مي‌شوند كه برخلاف چند دهه اخير، ديگر دولت در آن 
كارفرما و استخدام ‌كننده بزرگ و اصلي نيست. بنابر قوانين 
و برنامه‌هاي پنج‌ساله توسعه، دولت بايد كوچك و كوچك‌تر 
شود و نمي‌توان از آن انتظار استخدام و جذب نيروهاي تازه 
وارد به بازار كار را داشت، مگر در حد نيروهايي كه به سن 
بازنشستگي مي‌رسند. ضمنا برنامه‌ريزي‌هاي فعلي، تنها 
براي ايجاد سالانه 750 هزار فرصت شغلي است كه آن هم 
تاكنون محقق نشده است. از اينرو امروزه اشتغال مهم‌ترين 
دغدغه دولت است و به‌نظر مي‌رسد تنها راه ممكن براي رفع 
اين دغدغه، توسعه كارآفريني است تا بتواند ايجاد اشتغال 

پايدار در جامعه داشته باشد. 

اميررضا قواميان، كارآفرين حوزه آموزش فني‌وحرفه‌اي
News kasbokar@gmail.com

»كسب‌وكار« به مناسبت روز پزشك گزارش مي‌دهد

توزیع بهینه پزشكان در مناطق محروم
شغل پزشكي از جمله چندين رشته پرمتقاضي 
 در كشور است كه طبق يك گزارش جهاني نيز جزو 
ده رشته برتر و پردرآمد دنيا محسوب مي‌شود. بر همين 
اساس معمولا بسياري از خانواده‌ها ترجيح مي‌دهند براي 
تضمين موقعيت شغلي و مادي فرزندان خود آنها را به اين 
حرفه وارد كنند. با اين وجود يكي از مشكلات كنوني حرفه پزشكي سطحي‌نگري و 
عامه‌نگري است كه باعث شده عده‌اي از پزشكان باوجود موقعيت‌هاي يكسان، در 

چشم مردم ماهر و عده‌اي غيرماهر به‌نظر برسند.
پذيرفتن مسئوليت نجات و مراقبت از جان يك انسان، مهم‌ترين وظيفه و تخصص 
يك پزشك است كه ارزش و اهميت واقعي آن را كساني درك مي‌كنند كه نياز واقعي 
به يك پزشك را چه براي خود و چه براي اطرافيان‌شان احساس كنند. طبيعي است 
كه مهم‌ترين داشته همه انسان‌ها نعمت بزرگي چون حيات است و اين نعمت بزرگ تا 
حدودي با رشته پزشكي پيوند خورده است و به همين دليل ساده و آسان نيست براي 

هر كسي كه به اين رشته خاص ورود پيدا كند. 
از ورود به دانشگاه گرفته تا گذراندن دوره‌هاي آموزشي، سختي حجم و محتواي 
كتاب‌هاي پزشكي، گذراندن دوره‌هاي عملياتي در بيمارستان‌ها، ساعات كاري 
طولاني و سنگين، ريسك بالای كار، استرس زياد، فشار كاري، درگيري‌هاي فكري و 
دلمشغولي‌هايي كه در رابطه با اين شغل وجود دارد، همه‌وهمه به ما نشان داده كه بايد 
براي داشتن اين عنوان مسيري طولاني و دشوار را طي كرد و لازم است براي مجهز 
شدن به آن جدا از كسب مهارت‌هاي تخصصي و آموزشي ظرفيت روحي و جسماني 

فرد نيز تا حدود زيادي بالا برود. 
 جايگاه رشته پزشكي نشان مي‌دهد پزشكان موفق تا چه اندازه مي‌توانند براي جامعه 
و انسان‌ها مفيد باشند و برعكس پزشكان غيرماهر و ناتوان تا چه اندازه براي مردم عامل 
تهديدي به‌شمار می آيند و امنيت و آرامش آنها را زير سوال مي‌برند. از طرفي اين 
موضوع به‌گفته برخي پزشكان ارتباط مهمي با اين مساله دارد كه مردم، مسئولان و 
نهادهاي بالادستي هم بر اهميت اين حرفه واقف باشند و با درك سختي‌هاي كار اين 
حرفه حقوق‌هاي پزشكان را در شمار حقوق‌هاي نجومي به‌شمار نياورند و براي آنها 
درك اعطاي حقوق‌هاي بالا به‌ويژه مواقعي كه پزشك كار دشوار نجات جان يك انسان 

را انجام مي‌دهد و در آن هم موفق عمل مي‌كند، سخت نباشد. 

نبود بازار رقابتي در نظام پزشكي
طبق بررسي‌هاي انجام شده توسط برخي كارشناسان، اگر حقوق پزشكان متناسب 
با روال معمول ساير كشورها براساس ميزان كاري كه انجام مي‌دهند و به عبارتي 
متناسب با خدمات آنها باشد، هم سلامت عمومي مردم تضمين و هم به ايجاد جو 
رقابتي ميان پزشكان منجر شده كه در بهبود كيفيت كار آنها تاثير بسزايي دارد اما 

متاسفانه عدم وجود چنين امري در كشور موجب رواج بازار دلالي به نفع پزشكاني شده 
كه از ورود به اين حرفه هدفي جز درآمدزايي ندارند؛ حرفه‌اي كه معمولا هم درآمد 
خوبي دارد و هم به‌دليل تقاضاي هميشگي‌اي كه دارد و موقعيت شغلي، مورد تاييد و 

حتي آرزوي بسياري از خانواده‌ها براي فرزندان‌شان است. 
البته ناگفته نماند گرايش و مقاطع تحصيلي، دانشگاه، نوع آموزش و محيطي كه 
يك پزشك در آن تربيت مي‌شود، درنهايت موجب تقسيم پزشكان از نظر كاري 
به دسته‌هاي مختلفي شده كه هم‌رديف با هم نيستند. سابقه كاري، شهرت خوب 
يك پزشك در مهارت و ارائه خدمات و رضايتمندي مشتريان در ميزان دريافت 
مزايا توسط آنها تاثير بسزايي داشته به‌طوري كه باوجود اينكه برخي پزشكان از 
نظر درآمدي و شغلي موقعيت خوبي ندارند، پزشكان حرفه‌اي و جاافتاده با اكتفا به 
همان مهارت خود بدون هيچ‌گونه چشمداشتي به مسئولان، درآمدهاي بسياري 
به‌دست مي‌آورند و حتي با تاسيس مطب‌هاي خصوصي خود را از درآمدهاي دولتي 
بي‌نياز مي‌كنند اما در اين ميان لازم است به‌طور كارشناسانه يكسري از مسائل مورد 
تحليل قرار گيرد؛ اول اينكه در حال حاضر بسياري از بيمارستان‌ها با كمبود پزشك 
روبه‌رو هستند، اين كمبود بايد از چه طريقي جبران شود؟ درآمد و ميزان حقوق يك 
پزشك چه تاثيري بر كار او دارد و چگونه بايد سطح آن را تعيين كرد؟ چگونه مي‌توان 
سطح كاري پزشكان را ارتقا داد و خطاهاي رشته پزشكي و درصد سهل انگاري‌هاي 
رشته پزشكي را به حداقل رساند؟ مسئوليت نهادهاي آموزشي در رابطه با تربيت 

پزشكان چيست؟

دادن برچسب بي‌مهارتي به پزشكان
سيامك مره‌صدق‌كليميان، عضو كميسيون بهداشت مجلس در رابطه با اين مسائل به 
»كسب‌وكار« مي‌گويد: يكي از مسائل مهمي كه متاسفانه در ميان برخي مردم شهرت 
پيدا كرده، اين است كه مردم با ملاك‌هاي شناخته شده خود كه غيرعلمي هم است، 
يك پزشك را ماهر و پزشك ديگر را غيرماهر معرفي مي‌كنند. درصورتي كه اين موضوع 
خلاف واقعيت‌هاي نظام پزشكي است چراكه هر پزشك دوره‌هاي آموزشي لازم براي 

گرفتن آن تخصص را گذرانده و براي اين كار مجوز قانوني لازم را كسب كرده است. 
 

تبليغ پزشك توسط مراجعان 
وي توضيح مي‌دهد: متاسفانه به‌دليل يكسري تبليغات از سوي مراجعان و همچنين با 
اقداماتي كه برخي پزشكان در عدم پذيرش مريض‌هاي بدحال انجام مي‌دهند، نگرش 
منفی رواج پيدا كرده درحالي كه در رسانه‌ها و در ميان مردم آن دسته از پزشكاني 
كه مسئوليت مراقبت از مريض‌هاي بدحال را بر عهده گرفته و در قبال آن تلاش براي 
نجات جان بيمار را به ترس بدنام شدن خود خريده‌اند، ناديده باقي مي‌مانند و حتي به 
اسم پزشكان بي‌مهارت و كم‌مهارت مشهور مي‌شوند بنابراين لازم است براي ارتقاي 
اين حرفه اينگونه شايع‌پراكني‌ها را از ميان‌ برداريم و از پزشكاني كه انجام وظيفه را به 

شهرت و كسب موقعيت ترجيح مي‌دهند، قدرداني كنيم. 

بسياري از اين پزشكان در مناطق محروم به‌سر مي‌برند و فاقد امكانات لازم هستند 
كه قابل مقايسه با شهرهاي بزرگ نيست و همين هم در كيفيت كار آنها اثرگذار است 

بنابراين براي سنجش مهارت يك پزشك بايد تمام شرايط آن را درنظر بگيريم. 

كمبود نيروي پزشك در مناطق محروم
مره‌صدق‌كليميان با اشاره به اينكه در حال حاضر مهم‌ترين مساله نظام پزشكي توزيع 
بهينه پزشكان در مناطق كشور و به‌ويژه تلاش براي جبران كمبود نيرو در مناطق 
محروم است، مي‌گويد: البته خوشبختانه به‌دليل سياست‌هاي اخير نظام بهداشت و 
درمان در زمينه بومي‌سازي و افزايش ظرفيت داوطلبان بومي بسياري از مناطق به 
نيروي پزشكان مجهز شده‌اند كه لازم است براي حل كامل آن بودجه‌هايي از سوي 
وزارت بهداشت و درمان صرف شود كه البته اين اقدامات زمان‌بر است و باوجودي 
كه گذراندن دوره‌هاي تخصص در رشته پزشكي 12 تا 16 سال زمان مي‌برد، اين امر 

طولاني‌مدت خواهد بود. 

تطبيق حقوق پزشكي با سختي كار پزشكان
اين پزشك متخصص در ادامه مي‌گويد: درآمد و حقوق پزشكان نيز بايد براساس سابقه، 
تجربه كاري و عواقبي باشد كه پزشك تحمل كرده و همچنين سختي‌هايي كه در 

حرفه خود با آن مواجه است.
از آنجايي كه در حال حاضر يكي از مهم‌ترين موانع رشد حرفه پزشكي عواملي چون 
سهل‌انگاري پزشكان در انجام پروسه درمان، كوتاهي و عدم دقت در تشخيص درد 
بيمار و تجويز بي‌موقع دارو، فاش كردن اسرار بيمار، عدم مراقبت‌هاي كافي از بيمار 
و ... است، طبق قانون با اينگونه موارد مقابله مي‌شود. به‌طوري كه اگر پزشك با جراح 
يا ساير متصديان امور پزشكي در جريان انجام امور پزشكي مرتكب بي‌احتياطي يا 
بي‌مبالاتي شوند يا بدون مهارت در قسمتي، به انجام اموري مبادرت ورزند و درنتيجه 
قتل يا صدمه بدني حادث شود، عمل وي با توجه به مفهوم مخالف ماده 59 قانون 
مجازات اسامي و همچنين تبصره 3 ماده 295 همين قانون جرم بوده و در حكم 

شبه‌عمد خواهد بود. 

گروه کار وکارآفرینی 
News kasbokar@gmail.com
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شفافیت عملکرد بورس فلزات 
موجب پویایی بازار فولاد می شود

رئیس اتحادیه فروشندگان آهن و فولاد، می گوید: 
روش و مشی بورس چنان که در دنیا رایج است، 
در بورس کالای ایران اجرا نمی شود و با وجود آن 
که اتحادیه آهن و فولاد و فلزات، برای راه اندازی 
بورس فلزات تلاش زیادی کرد، اما اکنون در 

قیمت گذاری ها کنار گذاشته شد.
حمیدرضا رستگار، رئیس اتحادیه فروشندگان 
آهن و فولاد و فلزات، افزود: بعد از ایجاد و تشکیل 
بورس فلزات، سایر بورس های کالا تشکیل شدند.

وی با بیان اینکه علی رغم کمک و همکاری 
اتحادیه فروشندگان آهن و فولاد در راه اندازی 
بورس، اکنون به نوعی کنار گذاشته شده و هیچ 
دخل و تصرفی در آن نداشته و از این بخش 
استفاده و مشاوره گرفته نمی شود، گفت: متاسفانه 
قیمت گذاری ها، بدون حضور ذی نفعان اصلی و 

مجموعه های مرتبط انجام می شود.
رستگار، با بیان این که به طور کلی عملکرد بورس 
عملکرد مقبولی از طرف اتحادیه آهن و فولاد 
و فلزات و اصناف مرتبط نیست، و عملکرد آن 
شفاف نیست، می گوید: در جلسات متعددی که 
با مسئولان داشته ایم مکرر این نکته را تذکر داده 
ایم، اما متاسفانه اصرار و پافشاری بر این روش دارند 
و تاکید دارند این مکانیزم ادامه یابد. بر این اساس، 
بعضا با قیمتگذاری، به صورت دستوری قیمت ها 
افزایش یا کاهش پیدا می کند که این روند به هیچ 

عنوان مورد قبول ما نیست.
رئیس اتحادیه فروشندگان آهن و فولاد، 
اظهار امیدواری می کند در صورت انجام 
 اصلاحات، بورس می تواند جای مناسبی برای 

عرضه کالا باشد.

خبر

تکلیف حدود ۲۴۰۰ خودروی 
خارجی مانده در گمرک 
همچنان مشخص نیست و 
درحالی که تعدادی از آن‌ها در 
مراجع قضایی درحال پیگیری 
هستند، مدتیست که از فروش تعداد دیگری از این 
خودروها به مناطق آزاد کیش و قشم صحبت به میان 
امده است. از طرف دیگر گمرک از تعیین تکلیف بیش 
از هزار خودرو توقیفی در گمرک طی روزهای آینده 

خبر داده است.
به گزارش ایسنا، در این راستا، عبدالمجید اجتهادی، 
مدیرعامل سازمان جمع آوری و فروش اموال تملیکی، در 
گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به وضعیت خودروهای وارداتی 
اظهار کرد: این خودروها به دو دسته تقسیم می‌شود. یک 
دسته خودروهای قاچاق هستند که برای فروش نیاز است 
که رای قطعی از مرجع قضایی به مرجع رسیدگی کننده 
صادر شود یا دستور فروش داشته باشد. خودروها مربوط 
به پرونده ثبت سفارش خودروها در دادگاه انقلاب تهران 
است. دستوراتی صادر شده است، زمانی که مقدمات 

فراهم شود از سوی وزیر اطلاع رسانی خواهد شد.
وی ادامه داد: دسته دیگر خودروهای متروکه هستند که 

وضعیت آن‌ها در مصوبه‌ای توسط دولت درحال بررسی 
است. اگر دولت مصوب کند این خودروها به مناطق 
آزاد کیش و قشم فروخته خواهد شد. این موضوع مورد 

تقاضای دبیرخانه مناطق ازاد هم هست.
در این راستا، روح‌الله لطیفی، سخنگوی گمرک اخیرا 
اعلام کرده است که: بر اساس تصمیمات اخذ شده و 

مکاتبات دادستانی قرار است بیش از ۱۰۶۲ دستگاه 
خودروی موسوم به پرونده ثبت سفارش  در اماکن 
بندری و گمرکات کشور، طی روزهای  آینده برای مزایده 

در اختیار سازمان اموال تملیکی قرار گیرد.
وی افزود: گمرک ایران با ابلاغ تصمیم دادستانی برای  
۱۰۶۲ خودروی موسوم به پرونده ثبت سفارش از  

گمرکات اجرایی خواست تا فرایند تحویل  خودروهای 
مذکور را به نماینده  سازمان اموال تملیکی برای انجام  
مزایده انجام  دهند. خودروهای فوق اتومبیل‌هایی هستند 
که   فاقد ثبت سفارش بودند  که باید تعیین تکلیف آن‌ها 

به زودی مشخص می‌شد.
به گفته او، بر اساس رای دادگاه و بخشنامه ششم شهریور 
گمرک باتوجه به دعوت نامه‌ای که دادستانی تهران 
برای مزایده ۱۰۶۲ دستگاه خودرو پرونده موسوم به 
ثبت سفارش انجام شده است و قرار شد در گمرکات 
انزلی، قم، بندر لنگه، گمرک غرب تهران، گمرک تهران 
)شهریار(، استان فارس، بوشهر، گناوه، شهید باهنر 
هرمزگان، مازنداران و خرمشهر که این خودروها در این 
اماکن بندری و  گمرکات هستند که باید فرایند تحویل 
خودروها تا ۲۷ شهریور  از این اماکن  به نمایندگان  
سازمان جمع آوری و فروش  اموال تملیکی حداکثر  

تکمیل شود.
بر اساس این گزارش و به نقل از روابط عمومی گمرک، 
لطیفی گفت: بر اساس مکاتبه مرکز مبارزه با جرایم 
سازمان یافته گمرک ایران به گمرکات اجرایی  از روز 
دوشنبه ۲۲ شهریور  به مدت ۱۰ روز   ادارات  استاندارد 
و محیط زیست  می بایست نماینده خود را به محل 
نگهداری خودرو های فوق  اعزام کنند تا گواهی تائید را 

برای  راهور صادر کنند.

سرنوشت خودروهای مانده در گمرک مشخص می‌شود؟

وضعیت مبهم ۲۴۰۰ خودروی خارجی در گمرک

معاون بازاریابی و فروش ایران خودرو خبر داد:
تغییر چهره شهرها با ۲۰ فام 

رنگ متنوع ایران‌خودرو
معاون بازاریابی و فروش ایران خودرو، از معرفی 
۱۱ رنگ جدید برای محصولات خبر داد و گفت: 
در حال حاضر توانایی تولید و عرضه خودروها با ۲۰ 
فام رنگ وجود دارد و در آینده ای نزدیک و با ایجاد 
ساز و کارهای لازم، مشتریان می توانند محصولات 
مورد نظر خود را در رنگ‌های خاص و متنوع سفارش 
گذاری کنند.  محمد شفیعی‌نژاد با اشاره به تعداد و 
تنوع فام‌های رنگ جدید ایران خودرو، ایجاد تنوع 
در رنگ محصولات را حاصل مطالعات بازاریابی و 
تولید براساس سلیقه و ذائقه مشتریان و تغییر چهره و 
مبلمان شهری دانست و گفت: این ۱۱ فام رنگ جدید 
شامل رنگ‌های نقره‌ای تیتانیوم، قهوه‌ای کادرو، 
مشکی آبنوس، سرمه‌ای متالیک، آبی کاسپین، قرمز 
رژ، آبی اقیانوسی، صورتی، سبز کله غازی، سبز انگور 
و قهوه‌ای نسکافه‌ای می‌شود. وی با بیان این‌که ایران 
خودرو از توانمندی تکنولوژی و ساختار مهندسی و 
تجهیزاتی بسیار بالایی برخوردار است، اظهار کرد: 
این خودروساز توانایی تولید و پاشش فام های رنگی 
مختلف را بر روی انواع خودروها دارد و علاوه بر رنگ 
های متنوع، قابلیت پاشش و تولید خودروهای دو 
رنگ نیز در این مجموعه ایجاد شده است و از این 
پس می توانیم خودروهای دو رنگ را در رنگ‌های 
متنوع تولید کنیم.  شفیعی‌نژاد با اشاره به این‌که در 
حال حاضر دو محصول پژو ۲۰۶ تیپ سه و تیپ چهار 
و پژو ۲۰۷ اتوماتیک مجوز تولید به صورت دو رنگ با 
رنگ‌های متنوع را دریافت کرده‌اند، افزود: به صورت 
نمونه چند دستگاه تارا با سقف دو رنگ تولید شده و 
قابلیت تولید انبوه را دارد، اما این اقدام فعلا در دستور 

کار معاونت فروش و تولید ایران خودرو نیست.

خبر

فولاد هرمزگان در تلاش است با سرمایه گذاری بر 
طرح های دانش بنیان و مبتکرانه، نیاز خود به واردات 
را کاهش و ارز حاصل از این صرفه جویی را راهی اجرای 
طرح های توسعه ای خود کند. این اتفاق منجر‌ به رفع 

نیاز فولاد هرمزگان و در مقابل ایجاد اشتغال می‌ شود.
تاکید بر حمایت از دانش بنیان ها در شعار سال باعث 
شده تا برنامه شرکت های فعال در صنعت فولاد بیش 
از گذشته در این مسیر به جهت رفع نیازهای خود گام 
بردارند. پیش تر و در سال های گذشته تولیدکنندگان 
فولاد در پی وضع تحریم ها استفاده حداکثری از توان 
داخلی را در اولویت برنامه های سالانه خود قراردادند اما 

امروز با تاکید مقام معظم رهبری بر »تولید؛ دانش‌‌‌بنیان، 
اشتغال‌‌‌آفرین« در شعار سال، مسیر سال ۱۴۰۱ را 
مشخص کردند و امروز که ۶ ماه اول سال رو به پایان 
است نگاهی به عملکرد شرکت های فولادی نشان می 

دهد حمایت آنها از دانش بنیان ها رو به افزایش است.
در این میان اما فولاد هرمزگان با اجرای طرح های 
توسعه ای این تعامل را افزایش داده است که نتایج 

مثبتی را در دو‌ سوی این جریان به همراه داشته است.
در گام اول فولاد هرمزگان با افزایش همکاری خود با 
شرکت های دانش بنیان بخشی از نیاز خود به واردات 
را تامین کرده که این موضوع نقش بسزایی در کاهش 

هزینه های ارزی این مجموعه داشته است.  در گام بعدی 
نیز استفاده از توان داخلی منجر به افزاش سرعت اجرای 
پروژه می شود که می تواند با افزایش یا بهبود تولید میزان 
درآمدزایی و توان رقابتی آن را در بازار افزایش دهد. در 
سوی دیگر این موضوع همکاری فولاد هرمزگان با دانش 
بنیان ها منجر به اشتغالزایی می شود که دستاورد مهمی 
برای کشور خواهد بود.  یکی از طرح های مهم اجرا شده در 
فولاد هرمزگان با همکاری شرکت های دانش بنیان، طرح 
ساخت غشاهای اولترافیلتراسیون با استفاده از غشاهای 
مستعمل اسمز معکوس است. اما اهمیت این طرح برای 
فولاد هرمزگان چیست؟ قرار گیری فولاد هرمزگان در 

نزدیکی دریا شاید از نظر آمایش سرزمین جانمایی دقیق 
و درستی است اما این موقعیت مشکلاتی و هزینه هایی به 
همراه دارد که فولاد هرمزگان باید در جهت رفع و کاهش 

هزینه های جانبی برنامه ریزی کند. 

افزایش کارایی واحدهای آب شیرین کن و جلوگیری از خروج ارز با طرح های دانش بنیان فولاد هرمزگان

گروه صنعت و معدن
News kasbokar@gmail.com

صنعت و 
معدن
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سرویس ویدئوی کوتاه تیک تاک قابلیتی را رونمایی 
کرد که از کاربران می خواهد هر روز در لحظات اتفاقی، 
تصاویر و ویدئوهایی از خود ارسال کنند. این قابلیت که 
"حالا تیک تاک” )TikTok Now( نام دارد، موفقیت 
پلتفرم شبکه اجتماعی "بی‌ریل” )Be Real( را دنبال 
کرده که هر روز به کاربران دو دقیقه فرصت می دهد تا 
تصاویری از خودشان را ارسال کنند. اپلیکیشن "بی‌ریل" 
که در سال ۲۰۲۰ شروع به کار کرد، طراحی ساده ای 
دارد و ماهیت بی تکلف آن، کاربرانی که به دنبال جایگزین 
جدیدی برای شبکه های اجتماعی مرسوم هستند را 

به خود جذب کرده است. این اپلیکیشن که بین نسل 
جوان طرفدار پیدا کرده است، طی ماه‌های اخیر شاهد 
رشد محبوبیتش بوده و اکنون در جایگاه محبوب‌ترین 
اپلیکیشن فروشگاه اپ استور اپل جلوس کرده است و در 
طول اکثر اوقات تابستان، در میان ۱۰ اپلیکیشن محبوب 
اپ استور قرار داشت.  تیک تاک که متعلق به شرکت 
چینی بایت دنس است، علاوه بر تصاویر فوری، قابلیت 
ارسال ویدئوی ۱۰ ثانیه ای را هم اضافه کرده است. بر 
اساس گزارش بلومبرگ، این شرکت در یک پست بلاگ 
اعلام کرد تیک تاک اکنون شما و دوستانتان را دعوت می 

کند تصویر آنچه که در لحظه، سرگرم انجام آن هستند 
را با استفاده از دوربین جلو و عقب دستگاه خود، ثبت 
کنید. اینستاگرام در حال آزمایش قابلیت جدیدی به 
نام "کاندید چلنجز" )Candid Challenges( است 
 )BeReal( که شباهت چشمگیری به اپلیکیشن بی‌ریل
دارد و به نظر می‌رسد از این برنامه محبوب، کپی‌برداری 
شده است. الساندرو پالوسی، طراح برنامه و افشاگر 
معروف، در توییتر اسکرین‌شاتی ارسال و اعلام کرد 
اینستاگرام در حال تست قابلیتی است که تقریبا مشابه 

بی‌ریل به نظر می‌رسد.

کپی برداری تیک تاک از رقیب تازه نفس
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آخرین وضعیت اینترنت ایران در رتبه بندی جهانی
سقوط ۲ پله‌ای اینترنت ثابت ایران

جدیدترین گزارش اسپید تست از میانه سرعت جهانی اینترنت موبایل نشان می 
دهد جایگاه ایران یک پله رشد کرده، هرچند در بخش اینترنت ثابت جایگاه کشور 
با دو پله سقوط روبرو شده است. طبق جدیدترین گزارش وب سایت اسپید تست 
درآگوست ۲۰۲۲ میلادیمیانه سرعت اینترنت جهانی موبایل ۳۰.۷۹ و ثابت 
۶۹.۱۴ مگابیت برثانیه بوده است. حال آنکه ماه گذشته میلادی )جولای( میانه 
سرعت اینترنت موبایل جهان ۳۰.۷۸ و میانه سرعت اینترنت ثابت ۶۷.۲۵ مگابیت 

برثانیه بوده است.
این امر نشان می‌دهد هرچند میانه سرعت موبایل در ماه گذشته میلادی نسبت 
به ماه قبل از آن تغییر چندانی نداشته اما سرعت اینترنت ثابت جهانی اندکی رشد 
کرده است. همچنین این گزارش نشان داد میانه سرعت اینترنت موبایل ایران در 
هشتمین ماه میلادی ۲۸.۴۰ مگابیت بوده و جایگاه آن در رده بندی کشورهایی 
با بیشترین سرعت اینترنت موبایل در جهان نسبت به ماه قبل یک پله رشد کرده 
و در رده ۶۹ قرار دارد. از سوی دیگر میانه سرعت اینترنت ثابت ایران در آگوست 
۱۰.۰۲ مگابیت برثانیه اعلام شده و جایگاه آن در رده بندی جهانی با ۲ پله سقوط 

رده ۱۴۷ است.

آخرین وضعیت اینترنت ایران در رتبه بندی جهانی
این درحالی است که طبق داده‌های همین گزارش میانگین سرعت اینترنت موبایل 
ایران در همین ماه ۴۱.۲۸ مگابیت برثانیه بوده و کشور با یک پله رشد در رده ۷۶ 
قرار دارد. همچنین میانگین سرعت اینترنت ثابت ایران ۲۳.۲۳ مگابیت اعلام شده 
است. جایگاه ایران در رده بندی کشورهایی با بیشترین میانگین سرعت اینترنت 

ثابت ۲ پله صعود کرده و رده ۱۴۵ است.

نروژ دارای پرسرعت ترین اینترنت موبایل جهان
آمار اسپید تست نشان می‌دهد در هشتمین ماه ۲۰۲۲ میلادی، نروژ پر سرعت 
ترین اینترنت موبایل جهان را برای شهروندانش فراهم کرده است. طبق این گزارش 
میانه سرعت اینترنت موبایل این کشور ۱۲۲.۷۷ مگابیت برثانیه بوده و جایگاه این 
کشور در رده بندی کشورهایی با بیشترین میانه سرعت اینترنت موبایل نسبت به 

ماه گذشته ۳ پله صعود کرده است.
در رده دوم، سوم و چهارم این فهرست به ترتیب امارات متحده عربی )۱۱۸.۴۲ 
مگابیت برثانیه(، قطر )۱۱۴.۲۸ مگابیت برثانیه( و کره جنوبی )۱۱۲.۲۶ مگابیت 
برثانیه( قرار دارند. جایگاه هرکدام از این کشورها در رده بندی یک پله سقوط 

کرده است.

صعود ۷ پله‌ای دانمارک در سرعت اینترنت موبایل
در رده پنجم فهرست دانمارک با میانه سرعت اینترنت موبایل ۱۰۳.۵۰ مگابیت 
برثانیه قرار دارد. جایگاه این کشور در رده بندی مذکور ۷ پله صعود کرده است. 
در رده‌های ششم و هفتم به ترتیب هلند )۱۰۲.۰۶ مگابیت برثانیه( و بلغارستان 
)۹۵.۷۶ مگابیت برثانیه( قرار دارند. جایگاه این کشورها در رده بندی نسبت به ماه 
گذشته تغییری نکرده است. در رده هشتم این فهرست کویت با ۳ پله سقوط قرار 
دارد و میانه سرعت اینترنت موبایل آن ۹۴.۸۶ مگابیت برثانیه اعلام شده است. 
چین نیز مانند ماه گذشته در رده نهم قرار دارد و میانه سرعت آن ۹۲.۵۳ مگابیت 
برثانیه است. میانه سرعت اینترنت موبایل عربستان سعودی ۹۱.۸۱ مگابیت 

برثانیه ثبت شده و جایگاه در رده بندی با ۲ پله سقوط در رده ۱۰ ثبت شده است.

سنگاپور صاحب پر سرعت ترین اینترنت ثابت جهان
در بخش رده بندی کشورهایی با بیشترین میانه سرعت اینترنت ثابت در ماه 
آگوست سنگاپور با یک پله رشد در رده نخست قرار دارد. میانه سرعت اینترنت 
ثابت این کشور ۲۱۹.۰۱ مگابیت برثانیه است. در رده دوم فهرست شیلی با 
سرعت اینترنت ۲۱۱.۴۳ مگابیت برثانیه قرار دارد. جایگاه این کشور در رده بندی 
نسبت به ماه قبل یک پله سقوط کرده است. در رده‌های سوم، چهارم و پنجم به 
ترتیب تایلند )۱۸۸.۷۵ مگابیت برثانیه(، هنگ کنگ )۱۷۹.۵۸ مگابیت برثانیه(، 
چین )۱۷۸.۷۳ مگابیت برثانیه( قرار دارند. جایگاه آنها در رده بندی کشورهایی با 
سریع‌ترین اینترنت ثابت در جهان نسبت به ماه گذشته هیچ تغییری نکرده است.

آخرین وضعیت اینترنت ایران در رتبه بندی جهانی
در رده ششم فهرست آمریکا با میانه سرعت اینترنت ثابت ۱۶۷.۳۶ مگابیت برثانیه 
قرار دارد و جایگاه آن در رده بندی یک پله صعود کرده است. در رده هفتم ماکائو با 
یک پله سقوط قرار دارد و میانه سرعت اینترنت ثابت آن ۱۵۷.۵۴ مگابیت برثانیه 
ثبت شده است. دانمارک با میانه سرعت ۱۵۶.۰۶ مگابیت برثانیه مانند ماه گذشته 
در رده هشتم قرار دارد. در رده نهم فهرست نیز نیوزلند با یک پله صعود قرار دارد. 
سرعت اینترنت ثابت این کشور ۱۳۳.۴۴ مگابیت برثانیه ثبت شده است. در رده 
دهم نیز ژاپن با میانه سرعت اینترنت ۱۳۱.۸۶ مگابیت برثانیه قرار دارد و جایگاه آن 

در رده بندی نسبت به ماه قبل یک پله سقوط کرده است.

اخبار

ورود وزارت دادگستری آمریکا به شکایت اپیک گیمز علیه اپل
براساس اسناد دادگاه مقامات وزارت دادگستری آمریکا خواستار آن شده اند تا ماه آینده در بحث شفاهی مربوط به درخواست تجدیدنظر رای دادگاه اپیک گیمز )خالق بازی Fortnite( علیه اپل شرکت کنند. 
شرکت اپیک در سال ۲۰۲۰ میلادی از اپل شکایت و ادعا کرد قوانین اپ استور این شرکت قانون آنتی تراست را نقض می کند. طبق قوانین اپ استور اپل توسعه دهندگان اپ باید برای هر »خرید در اپ« 
کمیسیونی ۳۰ درصدی بپردازند. نتیجه این شکایت تا حد زیادی به نفع اپل بود و اجازه می داد کمیسیون این شرکت پابرجا بماند. در زمان برگزاری دادگاه کارشناسان آنتی تراست اعلام کردند باخت اپیک 

گیمز احتمالا مسیرهای حقوقی وزارت دادگستری را محدود تر می کند. این در حالی است که وزارتخانه مذکور از ۲۰۱۹ میلادی مشغول تحقیق درباره اپل است تا شکایت آنتی تراستی علیه آن ثبت کند. 

محصولات تولیدی بنگاههای 
صنعتی خریدار چندانی ندارد 
و این موضوع زنگ خطر 
بقای این بنگاه ها را به صدا 
درآورده است. افت تقاضا به 
دلیل کاهش قدرت خرید اتفاق افتاده و تورم عامل اصلی 
تاثیرگذار بر کاهش قدرت خرید است. صادرات نیز در 
این حوزه کاملا از دست رفته و این در حالی است که 

بنگاههای صنعتی بازار داخلی را نیز از دست داده اند. 
بر اساس آمار منتشر شده 90 درصد تمرکز تولیدات 
صنعتی بر بازار داخلی معطوف شده که در این بازار 
نیز مشتری چندانی وجود ندارد. همین امر نگرانی ها 
در رابطه با ادامه فعالیت بنگاه های صنعتی را افزایش 
داده است. این اتفاق منجر به کاهش توان رقابت‌پذیری 
کالاهای صنعتی در کشور شده و به پایین ترین سطح 

خود رسیده است.
در این میان البته، تولیدکنندگان برخی از رشته های 
صنعتی رشد را از ابتدای دولت سیزدهم ادامه داده اند و 

روند رو به رشد تولیدات را به ثبت رسانده اند. اما در برخی 
دیگر از فعالیت ها به دلیل ورود بی جای دولت و عمدتا 
قیمت گذاری های دستوری که صنعت و معدن و کشور 
را گرفتار کرده و راهی هم به جایی نبرده است، شاهد 
کاهش میزان تولیدات هستیم. این در نوع خود بیشتر 
به دلیل برخی سیاست های اشتباهی است که دولت 

وضع کرده است.
به هر ترتیب تمرکز تولیدات صنعتی بر بازار داخلی در 
حالی است که براساس گزارش مدیران خرید بازار با 
رکوردشکنی کاهش تقاضا روبرو است. این امر موجب 
شده تا میزان سفارش جدید مشتریان عددی کمتر از 50 
را ثبت کند. با این شرایط می توان گفت در صورتی که 
بنگاههای صنعتی راهی برای توسعه صادرات خود پیدا 
نکنند در داخل کشور با بن بست مواجه خواهند شد و 
آنچه مسلم است این امر تولید در بنگاههای صنعتی را 

کاهشی خواهد کرد.
با این شرایط می توان گفت بازاری که 90 درصد تقاضای 
آن داخلی است توان صادراتی بسیار پایینی دارد و این 
به معنی آن است که تولیدات صنعتی تنها برای 30 تا 
35 درصد )دهکهایی که توان خرید برخی از کالاها را 
دارند( از نیاز داخلی تولید می شوند.  همچنین تمرکز 

بر 90 درصد از بازار داخلی نشان دهنده آن است که 
تولیدات صنعتی بازار صادراتی ندارند و این امر می تواند 
نشان از آن باشد که یا تولیدات صنعتی در حوزه کیفیت 
از استاندارهای لازم برخوردار نیستند و یا اینکه از طرف 

رقیب خارجی در معرض تهدید قرار دارند.
از سوی دیگر با کوچکترین تکان در بازار داخلی شاهد 

افزایش موجودی در انبار خواهیم بود که این به معنی آن 
است که کالا روی دست تولیدکننده خواهد ماند که می 
تواند اثر رکودی داشته باشد. با این شرایط اولین گامی که 
برای توسعه صنعتی برداشته شود روی آوردن به بازارهای 
صادراتی و کاهش تمرکز بازارهای داخلی است تا با تکان 

های مانند تورم شاهد خروج خریداران از بازار نباشیم.

تقاضا در بخش کالاهای صنعتی به پایین ترین سطح خود رسید

فشار افت  تقاضا  بر  بنگاه‌ها 
تولیدات صنعتی در بازار داخلی هم مشتری ندارد 

ارتقای صنعت با رفع تحریم ها 
آلبرت بغزیان، اقتصاددان 

افزایش تولید در تمامی بخش ها اعم از بخش صنعت نیازمند بهبود رشد اقتصادی است. برای تحقق رشد اقتصادی و بهبود قدرت خرید خانواده‌های ایرانی که نیاز تولید و صنعت است، باید زنجیره تحریم‌ها پایان یابد. 
مسوولانی که از بی‌اثر بودن تحریم‌ها سخن می‌گویند، باید بدانند که لغو تحریم ها امروز نیاز صنایع و بنگاه های تولیدی است. باید امیدوار باشیم که دولت هرچه سریع‌تر متوجه واقعیت‌ها شود و بی‌توجهی به تاثیر 

تحریم‌ها و وجود کسری بودجه را کنار بگذارد. 
در استراتژی صادرات و واردات هم دچار شکست های بزرگی شدیم. به دلیل مدیریت غلط این اتفاقات در تولید و صنعت کشور افتاد. بعد از تشدید تحریم ها که نیاز کشور در بخش واردات با مشکلاتی رو به رو شد، 
مسائل ارزی و نگرانی از کاهش منابع ارزی باعث شد مسوولین به تولید کنندگان توجه بیشتری کنند. تا از این زاویه توسعه تولید و صادرات کالای ایرانی تحقق پیدا کند. اما در عمل چنین اتفاقی به دلایل مختلفی 

تحقق پیدا نکرد. یکی از مهمترین دلایل آن فقدان اخلاق در فضای صنعت و تولید کشور است.
صنایع کوچک و متوسط همه ساله در فرمایشات مقام معظم رهبری جایگاه ویژه ای داشته و از نظر سیاست گذاری حمایت کامل از صنایع کوچک و متوسط صورت گرفته و دولت ها به حمایت مکلف شده اند. اما باید 
ببینیم با وجود سیاست گذاری های دقیق آیا حمایت ها در عمل صورت گرفته است یا نه. بنگاه های کوچک و متوسط بیش از ۸۹ درصد بنگاه‌های اقتصادی کشور را تشکیل می‌دهند. در صورتی که حمایتی که باید 
از این مراکز صوت نگرفته و حمایت ها مبتنی بر بنگاه های بزرگ بوده است. موانع توسعه و رشد بنگاه های کوچک نیز زیاد است. این موانع شامل تامین مالی، قوانین مالیاتی عدم ثبات سیاست ها، زیرساخت ها، نرخ 
مبادله و... بوده که باید در جهت رفع آنها سرعت عمل به خرج داد. از زاویه دیگر نیز باید گفت کاهش کیفت و افزایش قیمت به دلیل سود آوری بیشتر برای تولید کننده رخ داده است. خودروسازی کشور مثال بارز این 

اتفاق است. در بخش لوازم خانگی همین اتفاق را شاهد هستیم. تولیدکننده لوازم خانگی بعد از ممنوعیت ناگهان قیمت کالای خود را بدون اینکه تغییری در کیفیت آن ایجاد کرده باشد، دو برابر کرد. 

شایلی قرائی 
News kasbokar@gmail.com

عکس روز- 
وضعیت 
نامناسب 

کاروانسرای 
هجیب قزوین

اخطاریه
مخاطب محترم آقای عامر عرج فرزند حسن

به اطلاع می رساند همسر شما خانم صباح چنعانی جهت اجرای 
دادنامه شماره 140137390002362337با مشخصات فوق الذکر به 
این دفتر مراجعه وتقاضای ثبت طلاق را نمودند تلاش اینجانب جهت 
انصراف نامبرده از طلاق موثر واقع نشد لذا در اجرای قانون حمایت از 
خانواده به شما اخطار می گردد ظرف مدت یک هفته از تاریخ ابلاغ 
این اخطاریه جهت اجرای دادنامه به دفتر خانه مراجعه نمایید ویا در 
صورت وجود مانع شرعی یا قانونی مراتب را کتبا اعلام نمایید.در غیر این 
 صورت برابر مقررات وضوابط شرعی وقانونی نسبت به اجرای دادنامه

 اقدام می گردد117/م/الف
دفترخانه ازدواج شماره 110وطلاق شماره 106شهر خرمشهراستان 
خوزستان-سید موسی هاشمی

آگهی فراخوان
در اجرای ماده 7 موضوع تبصره 3ماده 22و23قانون نظام صنفی 
آگهی فراخوان ثبت نام داوطلبین هیئت مدیره وبازرس اتحادیه 
صنف ابزاروالکتریکی وصنوف همگن خرمشهر از تاریخ 1401/6/22 
لغایت 1401/7/4 به مدت 14 روز به استناد بند 10صورتجلسه 
کمیسیون نظارت سازمان منطقه آزاد مورخ 1401/4/13تعیین 
گردید.لذا واحدهای صنفی تحت پوشش اتحادیه ابزاروالکتریکی 
 شهرستان خرمشهر میتوانند جهت ثبت نام به سامانه اصناف 

مراجعه نمایند.

اتحادیه صنف ابزاروالکتریکی وصنوف
همگن شهرستان خرمشهر

آگهی فراخوان
در اجرای ماده 7 موضوع تبصره 3ماده 22و23قانون نظام صنفی آگهی فراخوان ثبت نام داوطلبین هیئت 
مدیره وبازرس اتحادیه صنف طلا وجواهرات وصنوف همگن خرمشهر از تاریخ 1401/6/22 لغایت 1401/7/4 به 
مدت 14 روز به استناد بند 10صورتجلسه کمیسیون نظارت سازمان منطقه آزاد مورخ 1401/4/13تعیین گردید.
 لذا واحدهای صنفی تحت پوشش اتحادیه طلا وجواهرات شهرستان خرمشهر میتوانند جهت ثبت نام به سامانه اصناف 

مراجعه نمایند.

اتحادیه صنف طلا وجواهرات وصنوف
همگن شهرستان خرمشهر

مفقودی ) نوبت دوم(
مدرک فارغ التحصیلی اینجانب زهرا کلب خانی فرزند علی ب 
شماره ملی 2803579596 به شماره موقت 4676/56/51 در 
رشته مامایی -کارشناسی گیوسته از واحد دانشگاه آزاد اسلامی 
ارومیه مفقود گردیده و فاقد اعتبار است از یابنده تقاضا میشود 
اصل مدرک را به نشانی دانشگاه آزاد اسامی ارومیه ارسال 

فرمائید.10401
تاریخ چاپ نوبت اول : 1401/06/13
تاریخ چاپ نوبت دوم :1401/6/28

تاریخ چاپ نوبت سوم : 1401/07/11
--

رونوشت آگهی حصر وراثت
آقای رضا حاجی لو  دارای شناسنامه شماره 2790307180 
بشرح دادخواست به کلاسه 0100622 از این شورا درخواست 
گواهی حصر وراثت نموده و چنین توضیح داده که شادروان ابراهیم 
حاجی لو بشناسنامه 2800770511  در تاریخ 1401/5/21 

اقامتگاه دائمی خود بدرود زندگی گفته ورثه آنمرحوم منحصر 
است به: 

1-رضا حاجی لو فرزند ابراهیم بشماره ملی  2790307180 
متولد 1371 پسر متوفی. 

2-  علی حاجی لو فرزند ابراهیم بشماره ملی 2790635110 
متولد 1375 پسر متوفی. 

3- خدیجه حاجی لو فرزند ابراهیم بشماره ملی  2790717524 
متولد 1376 دختر متوفی. 

4- نجیبه قره محمد لو فرزند عزیز بشماره ملی  2800590254 
متولد 1342 همسر متوفی. 

اینکه با انجام تشریفات مقدماتی درخواست مزبور را در یک نوبت 
آگهی می نماید تا هر کسی اعتراض دارد و یا وصیتنامه از متوفی 
نزد او باشد  ازتاریخ نشر نخستین آگهی ظرف یک ماه به شورا 

تقدیم دارد و الا گواهی صادر خواهد شد. 10555
رئیس شورای حل اختلاف فیرورق -سید شهرام حسینی 
کوهکمری


